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Specyfikacja warunków technicznych wykonania im odbioru robót.
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1. Usuwanie wierzchniej warstwy gleby.  Kod CPV 54112210-0.

                          Wykopy ręczne dla wykonania opaski betonowej należy wykonać na głębokość do 15 cm i  szerokość około 25 cm. Grunt zalegający bezpośrednio pod opaska betonową winien być zagęszczony. Urobek z wykopu należy rozplantować w obrębie wykonywanych robót w miejscach lokalnych nierówności terenu.

2. Betonowanie. Kod CPV 45262300-4.

                          Z uwagi na zachowanie wyłuczenia opaski betonowej przylegającej do cokołu wiaty szalunek dla wykonania jej należy wykonać z blachy o grubości  od 0,5 do 1,0 mm  i wysokości minimum 150 mm. Od strony zewnętrznej wbudowaną blachę należy zasypać gruntem rodzimym jako opór podczas wiązania betonu. Betonowanie wykonać na bazie kruszywa dolomitowego płukanego o frakcji 4÷8 mm. Wytrzymałość minimalna betonu po osiągnięciu pełnej wytrzymałości tj. 30 dniach winna wynieść minimum 20 MPa. Beton w czasie betonowania winien posiadać konsystencje gęstoplastyczną. Mieszankę betonowa należy poddać zagęszczeniu celem zapobieżenia jego porowatości. W przypadku wystąpienia wysokich temperatur podczas betonowania należy beton poddać pielęgnacji. Szerokość opaski betonowej po wykonaniu betonowania winna wynieść 15 cm z nadaniem jej 2 % spadku na zewnątrz celem prawidłowego odprowadzenia wody opadowej.

3. Roboty murarskie. Kod CPV 45262520-2.

       Prace związane z remontem ściany osłonowej należy rozpocząć po zdjęciu konstrukcji dachowej wiaty. Wyburzeniu podlegać będzie miejsce lokalnego uszkodzenia ściany osłonowej od strony zachodniej oraz dwie górne warstwy cegieł na całym obwodzie ściany osłonowej. Zdemontowaną cegłę należy usunąć z miejsca robót jako gruz budowlany. Przemurowania miejsc podlegających naprawie należy wykonać z nowych cegieł ceramicznych klasy 15 na zaprawie cementowej klasy 12. Styk przemurowywanych warstw winien być starannie oczyszczony z istniejącej zaprawy celem nadania powierzchni należytej przyczepności. Przemurowane warstwy muszą być dostosowane swoim obrysem do krzywizny istniejącej ściany osłoniowej wiaty. Dopuszcza się odchyłkę w pionie 2mm na długości 1 m. 

4. Tynkowanie. Kod CPV 45324000-4.

         Przed przystąpieniem do robót zasadniczych związanych z pracami tynkarskimi należy przygotować powierzchnię ścian osłonowych poprzez oczyszczenie ich powierzchni po stronie zewnętrznej i wewnętrznej wiaty. Usunięciu z powierzchni ściany osłonowej podlega warstwa farby emulsyjnej. Zaleca się usunięcie warstwy farby poprzez zeszlifowanie jej przy użyciu szlifierki kątowej. Warstwę podkładowa dla tynku cienkowarstwowego stanowi 2 cm warstwa tynku cementowego klasy III wykonanego z zaprawy cementowej marki 80. Grubość warstwy tynku cienkowarstwowego mozaikowego winna wynieść około 3 mm.

5. Okładziny. Kod CPV 45262650-2.
      Przed ułożeniem okładziny kamiennej na powierzchni zewnętrznej i wewnętrznej cokołu wiaty należy istniejący tynk cementowy usunąć poprzez jego skucie. Miejsca lokalnych uszkodzeń w postaci pęknięć należy poddać reperacji.  Miejsca pod ułożenie okładziny kamiennej na ścianie osłonowej należy analogicznie jak pod ułożenie tynku oczyścić z warstwy farby emulsyjnej. Okładzinę kamienną zarówno z płyt piaskowca łupanego jak i szlifowanego ułożyć na bazie zaprawy klejowej mrozoodpornej. Szerokość płyt piaskowca szlifowanego wewnątrz waty należy dostosować do krzywizny cokołu oraz ściany osłonowej wiaty. Szerokość płyt okładziny kamiennej wynosi od 20 do 50 cm w zależności od miejsca usytuowania okładziny. 

6. Roboty zadaszeniowe. Kod CPV 45223220-2.
     Konstrukcję stalową wiaty za wyjątkiem słupów z ceownika 50x100 mm oraz wsporników z rur stalowych o średnicy 90 mm należy zdemontować i złomować. Odcięć konstrukcji złomowanej od pozostałej konstrukcji stalowej wiaty należy dokonać mechanicznie tarczami korundowymi. Zabronione jest odcinanie przy użyciu gazów technicznych. Nowobudowane elementy stalowe z profilu zamkniętego oraz ceownika brzegowego należy połączyć z istniejącymi elementami spoinami pachwinowymi o grubości 4mm. Styki połączeń spawanych należy podać uprzedniemu szlifowaniu celem nadania krawędziom spawanych elementów prawidłowych profili. Wykonane spawy podlegać będą oczyszczeniu. Średnica otworów mocujących śruby połaci dachowej wynosi 10 mm. Ceownik obwodowy konstrukcji stalowej należy zakotwić do ściany osłonowej wiaty za pośrednictwem śrub o długości 150 mm. Głębokość zakotwienia śrub wynosi  około 12 cm. Kotwy należy osadzić w otworach o średnicy 14 mm i głębokości 140 mm . Z wykonanych otworów należy całkowicie usunąć urobek . Otwory nie mogą być zawilgocone . Dla osadzenia kotew należy użyć żywicę epoksydową. Konstrukcja stalowa wiaty musi posiadać jednostronny spadek o pochyleniu 3% w kierunku południowym. Wolną przestrzeń pomiędzy górną warstwą cegieł a ceownikiem brzegowym powstałą na skutek pochylenia konstrukcji należy wypełnić betonem B-20.Deski połaci dachowej należy poddać obróbce stolarskiej. Grubość obrobionych desek wynosić musi 40 mm z tolerancja wymiaru 1 mm. Deski należy połączyć za sobą na połączenie wpust i wypust. Głębokość wpustu winna być nie mniejsza niż 7mm. Deski przed poddaniem ich obustronnej dwukrotnej impregnacji preparatem grzybo i owadobójczym muszą być poddane szlifowaniu celem nadania powierzchni gładkości powierzchni. W miejscach montażu śrub mocujących do konstrukcji wsporczej należy wykonać otwory w deskach o średnicy 10 mm. Dodatkowo należy dokonać rozwierceń otworów od strony izolacji p. wilgociowej celem umieszczenia w nich nakrętek śrub mocujących deski. Górna powierzchnia nakrętek nie może przekraczać górnej płaszczyzny połaci dachowej. Obróbkę blacharską dachu należy wykonać z blachy tytanowo-cynkowej. Obróbkę blacharską przytwierdzić do połaci dachowej gwoździami o dł. 25 mm . Pokrycie dachu należy wykonać z papy izolacyjnej przytwierdzonej do podłoża gwoździami o dł. 25 mm . Warstwę szczypną gruntującą wykonać z emulsji kationowej. Jako warstwę nawierzchniową należy zastosować papę termozgrzewalna o grubości 4-5 mm .

7. Roboty malarskie. Kod CPV 45442100-8.
     Zabezpieczeniu antykorozyjnemu podlegają wszystkie elementy stalowe konstrukcji wiaty. Istniejące elementy wiaty tj. słupki z ceowników 50x100 mm oraz wsporniki z rur stalowych o średnicy 90 mm należy poddać młotkowaniu. Pozostałość powłoki malarskiej po młotkowaniu należy usunąć przy użyciu skrobaków. Da uzyskania jednolitej gładkości powierzchni istniejące elementy należy doczyścić papierem ściernym lub szlifierką kątową. Nowobudowane elementy stalowe należy oczyścić z rdzy powierzchniowej. Oczyszczone powierzchnie stalowe należy odtłuścić z użyciem benzyny ekstrakcyjnej. Warstwę podkładowa powłoki malarskie należy wykonać z farby epoksydowej. Grubość warstwy winna wynosi po jej wyschnięciu 180 µm. Jako warstwę nawierzchniową należy zastosować powłokę z  farby poliuretanowej o grubości powłoki 60 µm.

Kolorystykę warstwy nawierzchniowej należy uzgodnić z inwestorem.

8. Roboty wykończeniowe. Kod CPV 45400000-1.
     W ramach robót wykończeniowych należy wykonać usunięcie istniejących 2 szt. ławek z zatoki autobusowej. Miejsca po ich usunięciu należy zabetonować 15 cm warstwą betonu B-20. Nowe ławki dla podróżnych o należy zabudować po obu stronach wiaty autobusowej w obrębie chodnika dla pieszych. Ławki należy zakotwić do podłoża przy pomocy zabetonowanych kotew stalowych. Kotwy winny być wykonane z prętów o średnicy 10 mm i długości 20 cm. Zabetonować ja należy w boczkach betonowych o wymiarach 15x15x25 mm wylewanych na miejscu. Nakrętki należy przyspawać do śrub kotwiących. Korpusy ławek winny być wykonane jako odlewy żeliwne. Wewnątrz wiaty należy zabudować ławkę dla podróżnych wykonana z listew drewnianych struganych. Listwy winny być szlifowane i trzykrotnie lakierowane. Krzywiznę listew należy dostosować do krzywizny ściany osłonowej wiaty. Przytwierdzić je należy za pośrednictwem śrub do podwaliny z krawędziaków struganych o przekroju 50x80 mm . Krawędziaki przytwierdzone są do podłoża za pośrednictwem kotew osadzonych na bazie żywic epoksydowych.
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