P r o t o k ó ł   Nr XII/2011

z sesji Rady Gminy Bliżyn, która odbyła się w dniu 7 października 2011r. 
w Urzędzie Gminy w Bliżynie.

Na ogólny stan 15 radnych na sesji było obecnych 14 radnych /nieobecny radny Bogusław Bąk/.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

1/ Mariusz Walachnia – Wójt Gminy Bliżyn

2/ Barbara Stachera –Sekretarz Gminy

3/ Jacenty Kita – Redaktor Naczelny Samorządowego Informatora Gminy
4/ Anna Kowalik – obsługa Rady

Zatwierdzony porządek obrad sesji:

1. Otwarcie, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad sesji.

2. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach:

     a/ wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

     b/ wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

     c/ wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości, 

     d/ zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne.

3.  Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad sesji:
Ad.1
Dwunastą w kadencji sesję Rady Gminy Bliżyn otworzył i poprowadził 
Jerzy Rams – Przewodniczący Rady Gminy Bliżyn.
Poinformował, że dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy 
w związku z koniecznością rozpatrzenia i podjęcia uchwał w sprawach:
1/ wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości - trzy projekty uchwał,

2/ zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne.

Przewodniczący Rady po przywitaniu wszystkich obecnych stwierdził kworum informując, że uchwały podejmowane na dzisiejszej sesji są prawomocne. Następnie odczytał projekt porządku obrad sesji, do którego nie zgłoszono żadnych uwag ani wniosków.

Radni jednogłośnie /14 głosów za/ przyjęli  porządek obrad sesji.

Ad. 2 a/
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości /dot. działki nr 872/49/ odczytała Barbara Stachera - Sekretarz Gminy.
Stanowisko ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił Tomasz Pela – przewodniczący posiedzenia. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały wyrażając zgodę na nabycie nieruchomości.
Dyskusja – brak chętnych.
Radni jednogłośnie /14 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XII/61/2011 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
b/
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości /dot. działki nr 861/1/ odczytała Barbara Stachera - Sekretarz Gminy.
Stanowisko ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił Tomasz Pela – przewodniczący posiedzenia. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały przychylając się do kupna działki. Tomasz Pela dodał, że cena nabycia jest wyższa ponieważ sprzedający podnosi cenę wiedząc że w planach działka jest przeznaczona pod lokalizację przepompowni.
Tadeusz Łyjak prosił o podanie lokalizacji przepompowni.

Tomasz Pela wyjaśnił, że działka pod przepompownię nad którą obecnie trwa dyskusja znajduje się nad zalewem na końcu ul.Sobieskiego natomiast druga nad którą już odbyło się głosowanie znajduje się przy byłej bocznicy biegnącej do Polifarbu.

Radni jednogłośnie /14 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XII/62/2011 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
c/
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości /dot. działki nr 180/ odczytała Barbara Stachera - Sekretarz Gminy.
Stanowisko ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił Tomasz Pela – przewodniczący posiedzenia. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Tomasz Pela dodał, że działka w Jastrzębi znajduje się za rosyjskim cmentarzem, za skrętem do tej miejscowości koło krzyża po lewej stronie. Jest to działka budowlana pod altanę.

Wójt dodał, że inwestycja będzie budowana w ramach Piekielnego Szlaku. Gmina Bliżyn jest członkiem LGD i w przyszłym roku zostanie uruchomiony projekt z którego będzie możliwa realizacja zadania. Także w ramach projektu będzie realizowane zadanie w Sobótce.
Radni jednogłośnie /14 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XII/63/2011 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
d/
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne odczytała Barbara Stachera - Sekretarz Gminy.
Stanowisko ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił Tomasz Pela – przewodniczący posiedzenia. Wyjaśnił, że Komisje dyskutowały nad sprzedażą działek wspólnie z Wójtem Gminy, który poinformował, że obecnie sprzedawane będzie tylko 5 działek: 3 przy ul.Henryków i 2 przy ul. Zafabrycznej. W związku z tym Ewa Łukomska złożyła wniosek o sprzedaż tylko 5 działek a pozostałe 11 pozostawić do sprzedaży w latach przyszłych do czasu wybudowania tam drogi, wodociągu czy oświetlenia przez co wzrośnie ich wartość. Dlatego zaproponowała, aby w projekcie uchwały pozostawić tylko te 5 działek, które przeznaczono do sprzedaży. Są to działki o numerach: 994/1, 994/2, 994/3, 994/15, 994/16. Pozostałe 11 działek proponuje wykreślić 
z  projektu uchwały. Powoduje to również stosowną zmianę uzasadnienia, które otrzymałoby nowe brzmienie:

„Działki położone w obrębie wsi Bliżyn oznaczone w katastrze ewidencji gruntów Nr 994/1, 994/2, 994/3, 994/15, 994/16 są przeznaczone 
w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego obowiązującym dla terenu wsi Bliżyn pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne. Ze względu na zainteresowanie osób fizycznych w nabywaniu przedmiotowych działek, konieczność pozyskania środków finansowych, zachodzi konieczność podjęcia uchwały zezwalającej na sprzedaż mienia i uruchomienia procedury przetargowej celem wyłonienia nabywców.”

Wójt jako wnioskodawca projektu uchwały wyraził na to zgodę.
Powyższy wniosek został przyjęty przez Komisje. 
Wójt dodał, że taka była jego intencja. Od początku nie była planowana sprzedaż wszystkich działek ponieważ w planach jest budowa drogi dojazdowej, ponowne ich oszacowanie przez co wzrośnie wartość działek.

Tadeusz Łyjak zapytał, jakie jest uzbrojenie działek przeznaczonych do sprzedaży.
Tomasz Pela wyjaśnił, że są dojazdy, woda, energia elektryczna, nie ma natomiast gazu.
W związku ze zgłoszonym wnioskiem na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy oraz Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Przewodniczący Rady przystąpił do jego głosowania:

Za pozostawieniem w § 1 projektu uchwały pięciu działek przeznaczonych do sprzedaży o numerach 994/1, 994/2, 994/3, 994/15, 994/16 wraz z ich powierzchniami i wykreśleniem pozostałych 11 działek oraz za nadaniem nowego brzmienia uzasadnienia o treści: „Działki położone w obrębie wsi Bliżyn oznaczone w katastrze ewidencji gruntów Nr 994/1, 994/2, 994/3, 994/15, 994/16 są przeznaczone w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego obowiązującym dla terenu wsi Bliżyn pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne. Ze względu na zainteresowanie osób fizycznych w nabywaniu przedmiotowych działek, konieczność pozyskania środków finansowych, zachodzi konieczność podjęcia uchwały zezwalającej na sprzedaż mienia i uruchomienia procedury przetargowej celem wyłonienia nabywców.” radni opowiedzieli się jednogłośnie /14 głosów za/.
Radni również jednogłośnie /14 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XII/64/2011 
w sprawie zbycia nieruchomości stanowiących mienie gminne łącznie 
z powyżej przyjętą poprawką.
Ad. 3
Obrady sesji trwały od godz.1310 do godz.1335.

Dwunastą sesję Rady Gminy Bliżyn zamknął Jerzy Rams – Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za udział.
Protokólant:

Anna Kowalik
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