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IX. OPTYMALNE KIERUNKI ROZWOJU GMINY

Optymalne kierunki rozwoju gminy wynikają z jej realnych możliwości i powinny odpowiadać preferencjom mieszkańców. Ustalając główne kierunki rozwoju w poszczególnych sferach funkcjonowania gminy należy uwzględnić następujące zasady:

· zasada zrównoważonego rozwoju, polegająca na uwzględnieniu w planach rozwojowych zarówno aspektów społecznych jak i finansowych, z jednoczesnym uwzględnieniem wymogów ekologii. 

· wielofunkcyjny rozwój gminy, polegający na równomiernym rozwijaniu nowoczesnego rolnictwa oraz preferowanych przez mieszkańców gałęzi przemysłu, rzemiosła, handlu i usług. 

9.1. Sfera społeczna

9.1.1. Oświata

Na terenie gminy Bliżyn funkcjonują cztery szkoły podstawowe i gimnazjum. Sieć placówek oświatowych, nadzorowanych przez samorząd gminny, odpowiada aktualnym potrzebom lokalnej społeczności. Głównym zadaniem władz samorządowych w dziedzinie oświaty powinno być podnoszenie poziomu kształcenia i zapewnienie młodzieży lepszych warunków nauki m.in podjęcie starań o poprawę wyposażenia (pracownie komputerowe, internet, pracownie przedmiotowe) oraz rozbudowę obiektów szkolnych (sale gimnastyczne i pełne zaplecze socjalne w każdej placówce). 

Działające w Bliżynie Liceum Ogólnokształcące, nadzorowane przez Starostwo Powiatowe w Skarżysku Kamiennej, zapewnia absolwentom gminnych szkół podstawowych możliwość kontynuacji nauki „na miejscu”. W opinii mieszkańców konieczne jest utrzymanie i rozwój tej placówki.

9.1.2. Opieka zdrowotna

Wyodrębniony w styczniu 2000 r. z ZOZ w Skarżysku Kamiennej Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Bliżynie zapewnia mieszkańcom gminy dostęp do podstawowych usług medycznych (poradnia internistyczna, pediatryczna, kobieca i stomatologiczna) oraz kontakt z lekarzem rodzinnym. Poprawa jakości świadczeń medycznych wiąże się z koniecznością uzupełnienia wyposażenia SP ZOZ w sprzęt diagnostyczny oraz poprawą stanu technicznego budynku. 

9.1.3. Kultura

Koordynację działań w sferze kultury w gminie Bliżyn prowadzi Gminny Ośrodek Kultury. Funkcjonujące w ramach GOK biblioteki,  osiem klubów i kół zainteresowań, trzynaście zespołów artystycznych i klub sportowy zapewniają mieszkańcom gminy szerokie możliwości rozwijania zainteresowań i korzystania z oferty kulturalnej. Planowany rozwój turystyki i rekreacji na terenie gminy będzie wymagał dostosowania działalności placówek kulturalnych do nowych zadań – organizacji imprez, które będą dodatkowym „magnesem” dla turystów, zapewnienie atrakcji dla wypoczywających i odwiedzających gminę.

9.1.4. Bezpieczeństwo publiczne

Na terenie gminy Bliżyn funkcjonuje Komisariat Policji, zatrudniający sześciu funkcjonariuszy. Przewidywany rozwój turystyki i wynikający z tego wzrost liczby osób przebywających w regionie powinien stanowić przesłankę do opracowania programu poprawy stanu bezpieczeństwa w gminie. Działaniami, które w tym zakresie należy podjąć są: zwiększenie stanu osobowego Komisariatu Policji oraz modernizacja i uzupełnienie niezbędnego wyposażenia; modernizacja sprzętu, będącego na wyposażeniu jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. Równolegle powinien być realizowany program dotyczący przeciwdziałania patologiom społecznym, adresowany do młodzieży szkolnej.

9.1.5. Opieka społeczna

Zła sytuacja na lokalnym rynku pracy, wynikająca głównie z kryzysu dominującego w regionie przemysłu metalowego, powoduje konieczność opracowania i wdrożenia gminnego programu łagodzenia skutków braku pracy dla rodzin dotkniętych bezrobociem. Kluczową rolę w tym programie powinien odgrywać gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, jako instytucja posiadająca najlepszą wiedzę o aktualnej sytuacji materialnej rodzin na terenie gminy.

9.2. Infrastruktura techniczna

9.2.1. Wodociągi

Najstarsze odcinki sieci wodociągowej, obejmującej obecnie wszystkie sołectwa na terenie gminy, były budowane ponad trzydzieści lat temu. W związku z tym może pojawić się konieczność modernizacji elementów sieci lub ujęć wody. Konieczne jest więc opracowanie raportu o stanie wodociągów w gminie i po jego analizie przyjęcie harmonogramów prac. 

9.2.2. Kanalizacja, oczyszczanie ścieków

Pierwszym etapem programu tworzenia nowych podmiotów gospodarczych i rozwoju sektora małych i średnich firm powinno być przygotowanie oferty kompleksowo uzbrojonych terenów pod inwestycje. Przy pełnym zwodociągowaniu i dużym stopniu gazyfikacji gminy brak systemu oczyszczania ścieków stanowi poważny mankament. Wybór optymalnego układu oczyszczalni i kanalizacji oraz sukcesywna realizacja zadań jest więc jednym z ważniejszych przedsięwzięć inwestycyjnych, stojących przed Samorządem. Kompleksowa kanalizacja gminy ma również duże znaczenie dla rozwoju turystyki i rekreacji, ponieważ poprawa stanu czystości zbiorników wodnych jest czynnikiem zwiększającym turystyczne zainteresowanie regionem.

9.2.3. Komunikacja

Sieć drogowa w gminie Bliżyn umożliwia dobre połączenia między wszystkimi sołectwami. Znacznie gorzej oceniany jest przez mieszkańców stan nawierzchni i parametry techniczne poszczególnych dróg. Dotyczy to zarówno drogi krajowej, jak i dróg powiatowych i gminnych. W związku z tym, że sprawny system komunikacyjny jest elementem niezbędnym dla rozwoju gospodarczego, konieczne jest określenie potrzeb inwestycyjnych, opracowanie harmonogramów prac, a następnie modernizacja wyznaczonych odcinków dróg. Program poprawy systemu komunikacyjnego w gminie powinien uwzględniać ponadto takie elementy infrastruktury drogowej jak mosty, rowy odwadniające, parkingi oraz budowę chodników na terenach zabudowanych. Dodatkowym atutem dla podnoszenia atrakcyjności turystycznej gminy mogą być ścieżki rowerowe, łączące obiekty i miejsca służące rekreacji.

9.2.4. Telekomunikacja

Dostępność stacjonarnej sieci telefonicznej jest obecnie niezbędnym warunkiem prowadzenia działalności gospodarczej. Funkcjonująca w gminie Bliżyn centrala telefoniczna tylko w nieznacznym stopniu pokrywa zapotrzebowanie w tym zakresie. Konieczna jest więc rozbudowa centrali (zgłaszane zapotrzebowanie na przyłącza to około 1000 szt.) oraz sieci telefonicznej.  

9.2.5. Energetyka

Planowany rozwój sektora małych i średnich firm zwiększy lokalne zapotrzebowanie na energię i w związku z tym konieczna jest ocena aktualnego stanu sieci elektroenergetycznych na terenie gminy i określenie potrzeb inwestycyjnych i modernizacyjnych. Odrębnej analizy wymaga stan oświetlenia ulicznego przy wszystkich rodzajach dróg – efektem powinien być program modernizacji i budowy oświetlenia drogowego.

9.2.6. Sieć gazownicza

Doprowadzenie sieci gazociągowej do pozostałych sołectw na terenie gminy umożliwi mieszkańcom eliminację węglowych, uciążliwych dla środowiska, systemów ogrzewania mieszkań oraz powstawanie nowych podmiotów gospodarczych, wykorzystujących gaz w procesach produkcyjnych. Budowę sieci należy poprzedzić „analizą rynku”– badaniem lokalnego zapotrzebowania na gaz i preferencji mieszkańców przy uwzględnieniu możliwości instalacji przydomowych zbiorników na gaz i olej opałowy oraz przewidywanych tendencjach cenowych nośników energii.

9.2.7. Gospodarka odpadami stałymi

Docelowe rozwiązanie problemu odpadów stałych na terenie gminy powinno uwzględniać zarówno aspekt ekonomiczny, jak i skuteczność procesu utylizacji. Preferowanym obecnie systemem jest budowa dużych (powiatowych) zakładów utylizacji odpadów, gdyż większa skala przedsięwzięcia obniża koszty jednostkowe, poprawia opłacalność odzysku surowców wtórnych oraz podnosi efekty ekologiczne utylizacji. Udział w międzygminnym programie budowy zakładu utylizacji jest optymalnym działaniem w tym zakresie. Dodatkowo samorząd powinien opracować i wdrożyć system zbierania odpadów z terenu gminy, który umożliwiałby wstępną ich segregację oraz opracować program likwidacji „dzikich” wysypisk w lasach.

9.3. Sfera gospodarcza

9.3.1. Przemysł

Tradycje przemysłowe i kwalifikacje mieszkańców mogą stanowić bazę dla rozwoju sektora małych i średnich przedsiębiorstw. Podstawowym działaniem Samorządu w tym obszarze powinno być tworzenie nowych terenów przeznaczonych pod działalność gospodarczą oraz promowanie gminnej oferty inwestycyjnej. Dodatkowym wsparciem rozwoju MŚP będzie opracowanie systemu preferencji dla osób i firm tworzących nowe miejsca pracy oraz utworzenie gminnego Centrum Informacji Gospodarczej (przepływ informacji ułatwiających funkcjonowanie podmiotów gospodarczych, szkolenia, doradztwo, organizacja rynków zbytu itp.).

9.3.2. Rolnictwo

Słabe gleby i rozdrobnione gospodarstwa rolne nie tworzą warunków dla rozwoju nowoczesnego rolnictwa na terenie gminy. Program restrukturyzacji tego sektora powinien koncentrować się na popularyzacji takich rodzajów upraw i hodowli, które dają szansę na opłacalność produkcji w lokalnych warunkach. Konieczne jest również tworzenie dodatkowych źródeł dochodu dla gospodarstw (np. agroturystyka). 

9.3.3. Leśnictwo

Gmina Bliżyn posiada wysoki (około 70%) stopień lesistości. Z tego powodu gospodarcze i turystyczno - rekreacyjne wykorzystanie lasów stanowi ważny element gminnej strategii rozwoju. Nieprzydatne rolniczo grunty niższych klas bonitacyjnych, stanowiące zaplecze dla rozwoju leśnictwa w gminie, powinny być sukcesywnie zalesiane.

9.3.4. Handel, gastronomia, usługi

Planowany rozwój funkcji turystyczno – rekreacyjnych gminy spowoduje możliwość powstawania nowych podmiotów gospodarczych, działających w sektorze obsługi turystów (handel, gastronomia, usługi). Zadaniem Samorządu będzie opracowanie i wdrożenie systemu zachęt dla inwestorów – z terenu gminy i zewnętrznych – dotyczących ulg podatkowych, ułatwienia w pozyskaniu terenu pod inwestycje itp.. 

9.4. Ekologia i ochrona środowiska

9.4.1. Ochrona przyrody

Teren gminy Bliżyn należy niemal w całości do obszarów podlegających ochronie ze względu na walory przyrodnicze i krajobrazowe (Suchedniowsko –Oblęgorski Park Krajobrazowy i Konecko – Łopuszański Obszar Chronionego Krajobrazu). Działania chroniące środowisko powinny stanowić priorytet dla Samorządu. Rozbudowa infrastruktury technicznej (kanalizacja, gazyfikacja, system utylizacji odpadów stałych) stanowi najefektywniejszy sposób poprawy stanu środowiska naturalnego w gminie. Drugim obszarem działania powinna być edukacja proekologiczna i pobudzanie społecznego zapotrzebowania na inwestycje w tym zakresie.

