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KADENCYJNY PROGRAM GOSPODARCZY RADY GMINY W BLIŻYNIE

Od chwili odrodzenia samorządu terytorialnego w 1990 r. podstawowym zadaniem gminy jest systematyczne i wszechstronne działanie na rzecz zaspokajania podstawowych potrzeb ludności oraz rozwoju gospodarczego, kulturalnego i społecznego lokalnej wspólnoty. 

Pod tym względem w obecnej kadencji czeka nas kilka zmian o rewolucyjnym wręcz charakterze. Zaliczyć do nich można wejście Polski do Unii Europejskiej oraz zapowiadaną 
w przygotowywanym przez rząd Narodowym Programie Naprawy Finansów Publicznych reformę finansów samorządów terytorialnych. Pierwszy z tych czynników znacząco wpłynie na przemiany we wszystkich niemal dziedzinach naszego życia, drugi zaś stawia pod znakiem zapytania wielkość a zwłaszcza pewność dochodów gminy. 

Wszystko to razem sprawia, że planowanie zadania gminy na bieżącą kadencję obarczone jest szczególnie wysokim ryzykiem.

W świetle przepisów prawa Rada Gminy i jej organ wykonawczy – Wójt Gminy – działalność swoją prowadzić będą w oparciu o ustawę o samorządzie gminnym, ustawę            o finansach publicznych oraz inne ustawy określające zadania gminy i sposoby ich realizacji. Ważnym ich uzupełnieniem są akty prawa miejscowego: przyjęte w poprzedniej kadencji „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Bliżyn” oraz „Strategia rozwoju gminy Bliżyn”. Dlatego w wielu dziedzinach konieczne będzie współdziałanie            z samorządami na szczeblu powiatu i województwa oraz organami administracji rządowej. 

W działalności na rzecz zaspakajania potrzeb mieszkańców gminy niezbędne wydają się stałe konsultacje co do priorytetów i zgodne z ich wynikami modyfikowanie planów            i zamierzeń. Władze samorządowe utrzymywać będą stałą współpracę z sołtysami i radami sołeckimi oraz tymi środowiskami, których dotyczyć będą konkretne rozstrzygnięcia.

Przedstawiony poniżej kadencyjny program gospodarczy jest niezwykle ambitny.       Tak naprawdę to program maksimum. Może on zostać zrealizowany w pełnym zakresie jedynie przy spełnieniu następujących warunków: 

1/ warunki   finansowe  samorządu  po  wprowadzeniu reformy  finansów   publicznych  nie

ulegną  znaczącemu  pogorszeniu  a  wejście  Polski do Unii Europejskiej otworzy możliwość

korzystania z funduszy strukturalnych w zapowiadanym zakresie 

· 2/ reorganizacja jednostek organizacyjnych gminy pozwoli na uproszczenie ich struktur            i w rezultacie „ekonomizację” ich działania przy jednoczesnym dostosowaniu do standardów unijnych.

· 3/ współpraca organów samorządu terytorialnego wykluczy takie elementy walki politycznej, które mają charakter destrukcyjny. 

Zdawać sobie przy tym trzeba sprawę, że znaczącą rolę odgrywać będzie również ogólna sytuacja gospodarcza kraju i tempo wzrostu gospodarczego. 

Program składa się z dwóch wzajemnie uzupełniających się części. Pierwsza ma charakter opisowy i opracowana jest w układzie problemowym. Druga zawiera tabelę              w sposób przejrzysty ukazującą najważniejsze zadania inwestycyjne, stan zaawansowania prac nad ich realizacją oraz przewidywane koszty. Tylko czytane i zastosowane razem tworzą spójną i zrozumiałą całość.

1. Sieć wodociągowa

Pomimo z wodociągowania 89% obszaru gminy w dalszym ciągu prowadzone będą prace w zakresie wodociągowania obszarów sołectw o bardzo rozrzuconej zabudowie w terenie wyżynnym . W minionej kadencji wybudowano wodociągi Brzeście, Sorbin - Nowki oraz Sorbin – Odrowążek - Kucębów - Kopcie doprowadzając wodę do 326 gospodarstw domowych. Obecnie najważniejszą w tej dziedzinie inwestycją będzie uzupełnienie fragmentów już istniejących sieci wodociągowej w Wojtyniowie, Ubyszowie, Gilowie, Górkach oraz budowa wodociągu w Jastrzębi i Rędocinie. Opracowana koncepcja wodociągowania fragmentów tych sołectw ujmuje warunki techniczne niezbędne do dalszych prac projektowych.

2. Oczyszczalnie ścieków

Szybko postępujące prace w zakresie wodociągowania wymuszają potrzebę budowy jednej lub kilku oczyszczalni ścieków wraz z kanalizacją sanitarną ze względu na brak sieci kanalizacji gminnej. Właściciele posesji prywatnych nie mają możliwości odprowadzania ścieków do kanalizacji lecz gromadzone są w szambach. Stan techniczny szamb przydomowych jest w większości bardzo zły, a ich opróżnianie pozostawia bardzo wiele do życzenia. Opracowana koncepcja ma wskazać najbardziej efektywne kierunki w tym zakresie przyszłych zadań inwestycyjnych. Wielowariantowe opracowanie ma wskazać, który 
z wariantów będzie najekonomiczniejszy   dla mieszkańców oraz gminy:

- czy budowa kanalizacji gminnej w kierunku włączenia się w kanalizację miejską     Skarżyska-Kam.,

- czy budowa oczyszczalni ścieków ( jednej lub kilku ) z kanalizacją sanitarną, 

· czy wspieranie budowy indywidualnych oczyszczalni przydomowych. 

3. Plan zagospodarowania przestrzennego                             

Wszystkie plany zagospodarowania przestrzennego opracowane przed 1995 r. z mocy prawa z końcem 2003 r. utraciły swą moc. Wprowadzone nowe przepisy budowlane upraszczają procedurę uzyskania większości pozwoleń na budowę na terenach objętych planami, ale znacznie utrudniają i podrażają procedurę tam, gdzie takich planów nie będzie. W związku z tym niezbędnym i koniecznym jest zakończenie zadań rozpoczętych                    w poprzednich kadencjach tj.:

· kontynuowania sektorowego opracowywania i uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Bliżyn, 

· ocena aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Bliżyn,

-    ocena aktualności strategii rozwoju gminy Bliżyn.                        

Wszystkie wymienione działania winny zmierzać do całościowego uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w jak najkrótszym czasie. 

4. Komunikacja
W dziedzinie tej nie mniej ważne od  budowy i modernizacji dróg układu podstawowego i uzupełniającego jest wykonana inwentaryzacja i uporządkowanie stanu formalno-prawnego dróg gminnych. Należy dążyć do zawarcia porozumienia w celu ustanowienia jednego zarządcy dróg gminnych i powiatowych w szczególności w zakresie zimowego utrzymania. Opracowanie ( przy współudziale innych zarządców dróg na terenie gminy ) systemu koordynacji przewozów pasażerskich wszystkich przewoźników oraz zobowiązanie ich do utrzymania przystanków.

Planowane jest:

- prowadzenie bieżącego utrzymania dróg o nawierzchni bitumicznej, tłuczniowej i żużlowej,  

- budowa dróg o nawierzchni bitumicznej,

- współ finansowanie budowy chodników przy drogach krajowych, wojewódzkich                                   

   i powiatowych,

- utrzymanie i odnawianie oznakowania pionowego i poziomego dróg gminnych,                     

- remonty mostów, przepustów i rowów odwadniających,                            

- montaż progów zwalniających na drogach gminnych.                         

5. Zaopatrzenie gminy w gaz
Aktualne trendy rozwojowe kraju przesądzają o konieczności pełnej gazyfikacji            w terenie włącznie z rozwojem gazowego systemu grzewczego. Źródłem dostawy gazu ziemnego dla gminy Bliżyn to wysokoprężny przewód tranzytowy Ø 350/4,0 MPa, relacji Lublin – Piotrków Trybunalski.

Aktywność gminy w tej dziedzinie jest ściśle związana z zapotrzebowaniem na gaz przez mieszkańców. Prace w tym zakresie zostaną podjęte w tempie i zakresie, jakie wynikać będą ze społecznych potrzeb.

6. Oświetlenia uliczne                

Ustawowe nałożenie na samorządy z dn. 01.01.2004 r. obowiązku całkowitego pokrywania opłat za zużytą energię elektryczną przez oświetlenia uliczne oraz systematyczne podnoszenie przez energetykę cen energii elektrycznej wymuszą konieczność przebudowy linii oświetleń ulicznych na bardziej energooszczędne przez:

-    wymianę lamp żarowych na sodowe    

· przebudowę obwodów oświetleniowych tak, by możliwa była czasowa i miejscowa           

      regulacja natężenia oświetlenia stosowana do potrzeb.                     

7. Gospodarka odpadami stałymi.               

· Na terenie gminy Bliżyn problem neutralizacji odpadów jest nierozwiązany.            We wszystkich miejscowościach umieszczone są pojemniki na śmieci o poj. 1,1 m3, które raz w tygodniu są opróżniane przez specjalistyczną firmę. Śmieci wywożone są na wysypisko śmieci w Łyżwach w Skarżysku-Kam. .Gmina posiada około 180 sztuk pojemników                 z których mieszkańcy korzystają bezpłatnie. Wszystkie dzikie wysypiska śmieci na terenie gminy są likwidowane. Wskazane jest  prowadzenie działań edukacyjnych w celu wyrobienia nawyku właściwego postępowania z odpadami przez mieszkańców gminy. Wstępna segregacja odpadów powinna odbywać się u źródeł ich powstawania. Gmina przystąpiła         do Związku Międzygminnego „Utylizator”, którego zadaniem będzie zorganizowanie wspólnego Zakładu Utylizacji odpadów komunalnych w Skarżysku-Kam. Dotychczasowa forma kontenerowej zbiórki śmieci w pełni zabezpiecza potrzeby mieszkańców gminy.       

8. Kultura, sport i rekreacja
Do zadań własnych gminy w zakresie kultury należy m.in. organizacja i prowadzenie amatorskiego ruch artystycznego oraz szeroka podjęta edukacja kulturalna dzieci i młodzieży, realizowana w różnych formach ( np.: konkursy, koncerty, przeglądy, wystawy ). Realizacja tych zadań powierzona została Gminnemu Ośrodkowi Kultury w skład którego wchodzą Biblioteka Publiczna w Bliżynie i Mroczkowie.

W obecnej kadencji należy zwrócić szczególną uwagę na poprawę stanu zabytkowej siedziby GOK w Bliżynie.

Niezbędnym jest również systematyczne wzbogacanie księgozbioru biblioteki głównej i jej filii. W dziedzinie sportu należy położyć główny nacisk na utrzymanie i poprawę bazy sportowo-rekreacyjnej oraz działania propagujące zdrowy, aktywny styl życia:

Przewiduje się realizacje następujących zadań:

· budowa sal sportowych przy obiektach szkolnych,

· budowa boisk sportowych,

· wspieranie amatorskich drużyn sportowych,

· organizacja turniejów sportowych w grach zespołowych i indywidualnych,

· wspieranie rozwoju agroturystyki.

9. Oświata

Reforma systemu oświaty wprowadzona w 1999 r. spowodowała utworzenie gimnazjum na bazie obiektu Szkoły Podstawowej w Bliżynie. Na obszarze gminy funkcjonują cztery szkoły podstawowe. W 2003 r. został powołany uchwałą Rady Zespół Szkół                   w Bliżynie w skład którego wchodzą: gimnazjum, szkoła podstawowa, liceum ogólnokształcące.

Większość budynków szkolnych wybudowanych w latach powojennych wymaga systematycznych remontów aby zapewnić uczniom właściwe warunki nauki.

10. Energetyka cieplna

W energetyce cieplnej, a właściwie w zakresie ochrony środowiska w minionej kadencji nastąpiła znaczna poprawa poprzez zmianę systemu grzewczego z koksowo-węglowego na gazowy w Szkole Podstawowej w Bliżynie. Również w 2004 r. zmiana systemu grzewczego zostanie wykonana w Szkole Podstawowej i Bibliotece w Mroczkowie. Dalsze działania w zakresie zmian systemów grzewczych na gazowe lub olejowe w pozostałych budynkach szkolnych powinny nastąpić w najbliższym okresie. 

11. Straże Pożarne

Podstawowe działania gminy w tej dziedzinie realizowane są przez jednostki OSP.       Na terenie gminy działa sześć jednostek Ochotniczych Straży Pożarnej współpracujących            z Powiatową Komendą Straży Pożarnej w Skarżysku-Kam.. W systemie krajowym zostały ujęte dwie jednostki OSP z Bliżyna i Sorbina. Jednostki OSP na obszarze gminy dysponują pięcioma samochodami bojowymi, urządzeniami do selektywnego wywoływania oraz niezbędnym sprzętem bojowym. 

Dlatego, wzorem minionych kadencji, gmina powinna dbać o utrzymanie w ciągłej gotowości sprzęt gaśniczy, sukcesywne doposażanie jednostek OSP, finansowanie bieżących remontów   i utrzymania strażnic.

12. Rolnictwo i leśnictwo 

W warunkach naszej gminy produkcja rolna w większości nie stanowi podstawowego źródła utrzymania. Jednak możliwość pozyskania dopłat do gruntów rolniczo użytkowych                  ze środków Unii Europejskiej powinna wpłynąć zasadniczo na zwiększenie upraw i hodowlę trzody i bydła przez rolników. Wskazana jest również współpraca ze Starostwem Powiatowym i Nadleśnictwami Suchedniów i Skarżysko w celu opracowania mapy zalesień najsłabszych gleb na terenie gminy Bliżyn. Również z uwagi na duże rozdrobnienie gospodarstw oraz nieuregulowanie większości spraw własnościowych gruntów niezbędne jest podjęcie działań zmierzających do przeprowadzenia komasacji gruntów na obszarze gminy. Celowym byłoby również rozpoczęcie działań zmierzających do określenia prac melioracyjnych terenów podmokłych na obszarze gminy.
13. Zbiorniki małej retencji.

Korzystne warunki klimatyczne, dostępność komunikacyjna i bezpośrednie sąsiedztwo atrakcyjnych krajobrazowo obszarów stwarza możliwość przyciągania do gminy Bliżyn ludzi z poza Bliżyna. Wizytówką i turystyczną atrakcją może stać się budowa zbiorników wodnych od górnego biegu rzeki Kamiennej i Kuźniczki, które wykorzystywałyby zgromadzone ilości wody do produkcji „czystej” energii elektrycznej w układzie kaskadowym. 

Dlatego wskazanym jest podjęcie działań zmierzających do wpisania w opracowywany „Program małej retencji województwa Świętokrzyskiego” następujących zbiorników wodnych.

1. Bliżyn pow. Zalewu 20 ha                  

2. Sołtyków pow. Zalewu 30 ha

3. Górki pow. Zalewu 84 ha 

4. Mroczków pow. Zalewu 6 ha                                

5. Płaczków pow. Zalewu 6 ha                          

6. Gilów pow. Zalewu 8 ha                 

7. Wołów pow. Zalewu 100 ha                 

8. Sorbin pow. Zalewu 43 ha                                 

9. Zbrojów pow. Zalewu 23 ha

   Razem                          320 ha

Ujęcie wymienionych zbiorników wodnych w opracowywanym programie będzie stanowić podstawę do wypisania się inwestycji w Wojewódzki i Krajowy Program Małych Retencji umożliwiających uzyskanie dotacji finansowych ze Skarbu Państwa, programów unijnych na produkcję  „czystej” energii ze źródeł odnawialnych lub z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Ewentualna budowa zbiorników wiąże się z przygotowaniem terenów pod inwestycje poprzez wykup gruntów, opracowanie dokumentacji technicznej, pozyskaniem środków na planowaną inwestycje. 

14. Podatki 

W zakresie podatków i opłat lokalnych stosowana będzie polityka najniższych obciążeń podatkowych. Niezbędnym również jest wprowadzenie ulg dla podmiotów gospodarczych tworzących nowe miejsca pracy na terenie gminy. Stosowanie takiej polityki podatkowej podyktowane jest tym, że gmina Bliżyn zaliczana jest do gmin zagrożonych szczególnie wysokim bezrobociem strukturalnym oraz coraz większym ubożeniem społeczeństwa. 

15. Opieka społeczna

Poza realizacją podstawowych zadań ( zleconych i własnych ) wynikających z ustawy o pomocy społecznej zakłada się pozyskiwanie wolontariuszy do opieki nad osobami starszymi i niepełnosprawnymi, współpraca ze środowiskami oraz prowadzenie zajęć terapeutycznych dla osób uzależnionych od alkoholu.

16. Działania gminy w zakresie walki ze skutkami bezrobocia.

1.) Bezrobocie jest największym problemem społecznym gminy, przyczyną indywidualnych trudności a nawet tragedii i zbiorowego poczucia zagubienia i odrzucenia. Dlatego też muszą być podejmowane wszechstronne działania sprzyjające powstawaniu nowych miejsc pracy. Gmina zamierza zadania te realizować poprzez przyjazny system podatkowy, pozyskiwanie terenów pod inwestycje gospodarcze i aktywne pozyskiwanie inwestorów.
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