 P r o t o k ó ł    Nr XXXI/2009
z sesji Rady Gminy Bliżyn, która odbyła się w dniu 30 grudnia 2009r. 
w świetlicy OSP w Bliżynie.

Na ogólny stan 15 radnych na sesji obecni byli wszyscy radni.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

1/ Andrzej Bętkowski – Poseł na Sejm RP

2/ Anna Jaros-Urbaniak – Dyrektor SP ZOZ w Bliżynie

3/ Mariusz Walachnia – Wójt Gminy Bliżyn

4/ Barbara Stachera – Sekretarz Gminy Bliżyn

5/ Alina Ołownia – Skarbnik Gminy Bliżyn

6/ Anna Miernik – Kierownik Referatu Rozwoju Strategicznego Gminy

7/ Anna Fonfara – Radca Prawny UG

8/ Anna Kowalik – obsługa Rady Gminy

9/ Kinga Mastalerz – Tygodnik Skarżyski
10/ Sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

Zatwierdzony porządek obrad sesji:
1. Otwarcie, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad sesji.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji Rady.

3. Informacja Wójta o pracy między sesjami oraz informacja o realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Interpelacje i zapytania radnych oraz udzielenie odpowiedzi.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

    a/ rozpatrzenia skargi Pani Magdaleny Ślusarczyk na działalność Wójta
         Gminy Bliżyn,

    b/ przyjęcia planów pracy Rady Gminy Bliżyn oraz Komisji do końca
         kadencji 2010r.,

    c/ zmieniająca uchwałę Nr XXX/192/2009 Rady Gminy Bliżyn z dnia 
         1 grudnia 2009r. w sprawie zaciągnięcia kredytu,

     d/ wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2009,

     e/ ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których nie zrealizowane
          planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009r.,

     f/ zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowy Odrowążek na lata
         2010-2017”,

     g/ zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Zagórze na lata 2010-2018”.

7.  Informacje, komunikaty i oświadczenia.

8.  Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad sesji:

Trzydziestą pierwszą z kolei sesję Rady Gminy Bliżyn otworzyła i poprowadziła Anna Leżańska – Przewodnicząca Rady. Po przywitaniu wszystkich obecnych 
i stwierdzeniu kworum odczytała projekt porządku obrad sesji.

Poinformowała, że zgodnie z art.20 ust.5 ustawy o samorządzie gminnym Wójt Gminy Bliżyn wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektów uchwał w sprawach:

1/  wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2009,

2/ ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009r.,

3/ zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowy Odrowążek na lata 2010-2017”,

4/ zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Zagórze na lata 2010-2018”.

Zaproponowała, aby wniesione projekty uchwał rozpatrzyć w punkcie 6 kolejno jako podpunkty d/, e/, f/ i g/.

Do porządku obrad sesji nie zgłoszono innych uwag ani wniosków

Za wprowadzeniem w punkcie 6 w podpunkcie d/ projektu uchwały 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2009 opowiedzieli się wszyscy radni /15 głosów za/.
Za wprowadzeniem w punkcie 6 w podpunkcie e/ projektu uchwały 
w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009r. radni opowiedzieli się jednogłośnie / 15 głosów za/.
Za wprowadzeniem w punkcie 6 w podpunkcie f/ projektu uchwały 
w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowy Odrowążek na lata 2010-2017” radni opowiedzieli się jednogłośnie /15 głosów za/.
Również jednogłośnie /15 głosów za/ radni opowiedzieli się za wprowadzeniem w punkcie 6 w podpunkcie g/ projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Zagórze na lata 2010-2018”.

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ przyjęli porządek obrad sesji wraz 
z przyjętymi wnioskami.
Ad. 2

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ przyjęli protokół z obrad XXX sesji Rady, która odbyła się  w dniu 1 grudnia 2009r. nie wnosząc uwag ani wniosków.
Ad. 3

Mariusz Walachnia –Wójt Gminy Bliżyn przedstawił informację o swojej pracy między sesjami oraz o realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji /informacje w załączeniu/.
Ad. 4

Wystąpienia zaproszonych gości:
Andrzej Bętkowski – Poseł na Sejm RP – złożył wszystkim życzenia noworoczne. Dodał, że rok 2010 będzie rokiem szczególnym dla gminy Bliżyn. Będzie obchodzone 600-lecie Bliżyna. Rok 2010 będzie również rokiem wyborów. Życzył radnym reelekcji bądź dostania się do innego samorządu. Życzył aby rok 2010 był rokiem jubileuszowym w każdym wymiarze zarówno w zakresie działań prospołecznych, zbliżenia do siebie ludzi jak również wykonania zamierzonych celów i zadań.
Jan Kopeć – przedstawiciel Stowarzyszenia Trzeźwościowego „Jutrzenka” podziękował Wójtowi i Przewodniczącej Rady za wsparcie przy realizacji programów o uzależnieniach. Złożył wszystkim życzenia noworoczne.
Ad. 5
Interpelacje i zapytania radnych:
ustnie:

Sylwester Janus nawiązał do odpowiedzi którą otrzymał na interpelację złożoną na ostatniej sesji uznając ją za niepełną. Nie udzielono odpowiedzi na pytanie czy osoba która zanieczyściła ul.Langiewicza poniosła koszty. Ponadto radny prosił o informację odnośnie spłaty zadłużenia w opłacie za wodę przez zakład w Sołtykowie.

Elżbieta Karpińska – podziękowała Wójtowi i pracownikom Urzędu za inwestycje wykonane w sołectwie Wołów i Wojtyniów.
na piśmie:

Aleksandra Milanowska – 1. Jakie Gmina podjęła działania dalsze rozbiórki płotu prywatnego usytuowanego na drodze gminnej 197.

2. W nawiązaniu do ostatniej akcji udzielenia pomocy pogotowia chorym ludziom zwracam się z prośbą o oznakowanie nieruchomości istniejących przy drodze 197 i oznakowanie Brześcia Górnego. Zwracam się z prośbą o zasypanie piachem wyrwanego rowu przez powódź – 2002 w drodze gminnej. Obecny rów zasypywany jest różnymi śmieciami i stwarza zagrożenie dla uczestników tej drogi.

3. Proszę o podanie podstawy prawnej stracenia ważności projektu budowy drogi 197.

Wójt zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi na złożone interpelacje pisemnie.

Ad. 6
a/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Magdaleny Ślusarczyk na działalność Wójta Gminy Bliżyn odczytał Jacek Krzepkowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
Anna Leżańska - Przewodnicząca Rady odczytała treść pism Pani Magdaleny Ślusarczyk z dnia 9 grudnia 2009r. oraz z dnia 28 grudnia 2009r.

Poinformowała, że wszystkie Komisje Rady zapoznały się z aktami sprawy 
i pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy na sali jest obecna Pani Magdalena Ślusarczyk bądź osoba upoważniona.
W związku z nieobecnością Pani Magdaleny Ślusarczyk Przewodnicząca Rady zapytała radnych, czy chcą zabrać głos.
Dyskusja
Jarosław Bednarz – Radny - nawiązując do pisma Pani Magdaleny Ślusarczyk 
z 28 grudnia, które zostało odczytane bezpośrednio na sesji a nie było przedmiotem analizy na komisjach Rady poprosił o wyjaśnienie kogoś z Urzędu czy sprawy w nim poruszone są zasadne czy też nie.
Mieczysław Bąk – Radny - stwierdził, że na Komisji Budżetowo-Finansowej zostało odczytane to pismo, dotarło tuż przed godziną 15-tą. Dodał, że osoba skarżąca zna doskonale przepisy prawne i prawdopodobnie będzie kolejno się odwoływać od podjętych decyzji a skutkiem jest już pismo z 28 grudnia. 
W nawiązaniu do tego pisma radny zapytał Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej czy wnosi ono coś nowego do stanowiska Komisji Rewizyjnej.
Jacek Krzepkowski wyjaśnił, że sprawy poruszone przez Panią Magdalenę Ślusarczyk w piśmie z dnia 28 grudnia były omawiane na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 10 grudnia 2009r. Biorąc pod uwagę całość dokumentów należy stwierdzić, że w tej sprawie nie ma postępowania decyzyjnego 
i udzielenie odpowiedzi na pismo w terminie zaskarżonym przez Panią Ślusarczyk nie zmienia jej stanu posiadania jak również nie wpływa na tryb postępowania administracyjnego. Komisja ujęła stanowisko w uzasadnieniu i je podtrzymuje.
Anna Leżańska stwierdziła, że jest to sprawa ciężka. Pani Ślusarczyk formalnie właścicielką jeszcze nie jest. Sprawa jest sporna, krzywdząca niektóre osoby. Komisja Rewizyjna dogłębnie analizowała temat a w piśmie z dnia 28 grudnia Pani Ślusarczyk nie powołuje się na nic nowego o czym Komisja by nie wiedziała.
Anna Fonfara – Radca Prawny Urzędu Gminy odnosząc się do pytania radnego Mieczysława Bąka stwierdziła, że pismo Pani Magdaleny Ślusarczyk z dnia 
28 grudnia nie wnosi nic nowego ponad to, co było przedmiotem analizy Komisji Rewizyjnej. Co do zasady, sprawy powinny być załatwiane w terminie określonym w KPA, co najwyżej jednomiesięcznym. Jeżeli natomiast stan prawny i faktyczny jest skomplikowany i kwalifikuje się do wydłużenia terminu do 2 miesięcy to w tej sytuacji wypadałoby o tym poinformować zainteresowaną osobę by nie czuła się zignorowana przez Urząd. Tak jednak się nie stało. Uwzględniając jednak całokształt okoliczności sprawy to interes prawny Pani Magdaleny Ślusarczyk nie ucierpiał na tyle, żeby skargę zakwalifikować za uzasadnioną w sensie skargi na działalność Wójta Gminy, bo ciężar gatunkowy tej sprawy nie jest znaczny a zatem nie wymaga uruchomienia aż takich działań, które by pozwoliły w naszej ocenie zakwalifikować to zażalenie jako uzasadnioną skargę na działalność Wójta Gminy.
Jacek Krzepkowski dodał, że Rada rozpatruje zażalenie jako skargę na Wójta . Jednak Wojewoda Świętokrzyski w piśmie przekazującym zażalenie nie wskazał podstaw prawnych czy jest to skarga na działalność Wójta czy na pracownika Urzędu. Pani Radca dobrze powiedziała, że powiadomienie zainteresowanej o przyczynach zwłoki zamknęłoby sprawę bez żadnych niesnasek.
Anna Leżańska takiej pewności nie ma ponieważ Pani Magdalena Ślusarczyk skarży dużo osób niezależnie od tego czy przeproszą czy udzielą odpowiedzi 
w terminie a od Rady będzie zależeć czy przyjmie stanowisko Komisji Rewizyjnej czy też nie.
Mieczysław Bąk uważa, że skarżąca nie popełniła żadnego błędu bo zaskarżyła działalność Urzędu Gminy a Wojewoda biorąc pod uwagę, że administratorem 
i gospodarzem gminy jest Wójt zakwalifikował skargę prawidłowo. Sprawa Pani Ślusarczyk jest wielowątkowa bo dotyczy spraw poboru wody i meldunkowych. 
W tych sprawach Wojewoda prowadzi odrębne czynności. Należy zauważyć, że skarżącą ma bardzo dobre przygotowanie prawne i temat niezałatwienia sprawy w terminie będzie egzekwować na polu przepisów KPA. Stanowisko Komisji Rewizyjnej jest jasne a zatem dalsza dyskusja jest zbędna.
Anna Leżańska uważa, że należy egzekwować prawo ale nie można krzywdzić innych ludzi.

Radni wynikiem głosowania: 11 głosów za, 4 wstrzymujące się podjęli Uchwałę Nr XXXI/193/2009 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Magdaleny Ślusarczyk na działalność Wójta Gminy Bliżyn. Uwzględniając wniosek Komisji Rewizyjnej Rada uznała za bezzasadne zażalenie Pani Magdaleny Ślusarczyk zakwalifikowane jako skarga na działalność Wójta Gminy Bliżyn.

b/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Gminy Bliżyn oraz Komisji do końca kadencji 2010r. odczytał Pan Jerzy Rams – Wiceprzewodniczący Rady. Odczytał również plan pracy Rady Gminy do końca kadencji 2010r.
Następnie Przewodniczący Komisji przedstawili plany pracy swoich Komisji, które są załącznikami do projektu uchwały:
1/ Jacek Krzepkowski - Komisji Rewizyjnej,

2/ Tomasz Pela - Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony
    Środowiska,

3/ Halina Fidor - Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych.

4/ Ewa Łukomska - Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego 
    i Gospodarki Gminy.

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXI/194/2009 
w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Gminy Bliżyn oraz Komisji do końca kadencji 2010r.

c/
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem zmieniającej uchwałę Nr XXX/192/2009 Rady Gminy Bliżyn z dnia 1 grudnia 2009r. w sprawie zaciągnięcia kredytu odczytała Alina Ołownia – Skarbnik Gminy.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli uchwałę Nr XXXI/195/2009 zmieniającą uchwałę Nr XXX/192/2009 Rady Gminy Bliżyn z dnia 
1 grudnia 2009r. w sprawie zaciągnięcia kredytu.
d/
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie gminy na rok 2009 odczytała Alina Ołownia – Skarbnik Gminy. Odczytała również zmiany do projektu uchwały wniesione przez Wójta Gminy pismem znak: FNB. 3012/6/2009 z dnia 23 grudnia 2009r.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wszystkie komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
W związku z brakiem chętnych do dyskusji Przewodnicząca Rady przystąpiła do przegłosowania autopoprawek Wójta do projektu uchwały z dnia 21.12.2009r.:

1/ w projekcie uchwały po § 1 wprowadza się § 2 w następującym brzmieniu: „W załączniku Nr 1 do uchwały Nr XXX/191/2009 z dnia 1 grudnia 2009r. 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok w rozdziale 01095 – Pozostała działalność dokonuje się sprostowania zapisu kwoty „44.000” winno być „47.000zł”.

Zapis ten skreśla się w uzasadnieniu do uchwały.

Za przyjęciem powyższych zmian radni opowiedzieli się jednogłośnie 
/15 głosów za/.
2/ dotychczasowe § 2 i § 3 przyjmują oznaczenie § 3 i § 4 - za przyjęciem tej zmiany radni opowiedzieli się jednogłośnie /15 głosów za/.
3/ w załączniku Nr 4 – Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej oraz innych źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi na 2009r. w lp. I – Ogółem wydatki bieżące, 
w kolumnie – Wydatki w roku budżetowym 2009 kwotę „153.090” zastępuje się kwotą „162.390”, w wierszu – środki z budżetu jst kwotę „16.074” zastępuje się kwotą”12.499”, w wierszu – środki z budżetu krajowego kwotę „6.889” zastępuje się kwotą „19.764”. 

Przyjęcie tych zmian powoduje zmiany w podliczeniu wydatki ogółem 
w poszczególnych wierszach.
Za przyjęciem powyższych zmian radni opowiedzieli się jednogłośnie /15 głosów za/.

4/ w załączniku Nr 5 – Dotacje podmiotowe w 2009r. uzupełnia się zapis lp.2, dział 754, rodział 75412, nazwa instytucji – Ochotnicza Straż Pożarna, kwota dotacji – 262.735. Uzupełnienie zapisu powoduje zmianę w podliczeniu ogółem.

Za przyjęciem powyższych zmian radni opowiedzieli się jednogłośnie 
/15 głosów za/.

5/ w załączniku Nr 2 w dziale 600 – Transport i łączność, w rozdziale  60016 – Drogi publiczne gminne /Pani Skarbnik poprawiła numerację rozdziału 
z błędnie wpisanego 60014 na 60016/ wprowadza się § 4270 – Zakup usług remontowych z kwotą 8.000 w kolumnie „zmniejszenia”, w dziale 010 – Rolnictwo i łowiectwo, zmienia się nazwę rozdziału 01041 na „Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013” i wprowadza się § 6059 – Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych z kwotą 8.000 w kolumnie „zwiększenia”. Powyższa zmiana powoduje zmianę w załączniku Nr 3 – Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2009-2011 w lp. 8 – Zagospodarowanie przestrzeni publicznej centrum wsi Bliżyn /2006-2009/ 
w kol. 5 – łączne nakłady finansowe kwotę „756.581” zastępuje się kwotą „764.581”, w kol.7 – rok budżetowy 2009 kwotę „700.000”zastepuje się kwotą „708.000”, w kol.8 – dochody własne jst kwotę „305.856” zastępuje się kwotą „313.856”. Przyjęcie zmian powoduje zmiany w podliczeniach ogółem.

Za przyjęciem powyższych zmian radni opowiedzieli się jednogłośnie 
/15 głosów za/.
6/ w związku z przyjęciem powyższych zmian rozszerza się treść uzasadnienia 
o zapis:
„Zmian w wydatkach budżetowych dokonuje się w celu zabezpieczenia planu na zadaniu inwestycyjnym – Zagospodarowanie przestrzeni publicznej na wykonanie ogrodzenia działki, na której zlokalizowany jest budynek Ochotniczej Straży Pożarnej. Wzrost kosztów realizacji zadania powoduje zwiększenie udziału gminy pochodzącego z dochodów własnych jst 
w załączniku o limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne.”

Za rozszerzeniem treści uzasadnienia o odczytany powyżej zapis radni opowiedzieli się jednogłośnie /15 głosów za/.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXI/196/2009 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2009 wraz przyjętymi zmianami.
e/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2009r. odczytała Alina Ołownia – Skarbnik Gminy. Odczytała również zmianę do projektu uchwały wniesioną przez Wójta Gminy pismem znak: FNB. 3012/6/2009 z dnia 23 grudnia 2009r.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wszystkie komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Dyskusja
Mieczysław Bąk – Radny - złożył wniosek dotyczący ujętego w załączniku do projektu uchwały w dziale 900, rozdziale 90015 § 6050 zadania - opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę oświetlenia w Górkach /droga nr 42/ za kwotę 8.784zł. polegający na zmianie terminu realizacji tego zadania z II kwartału  na I kwartał 2010r. Wniosek ten uzasadnił tym, że jeżeli wcześniej przystępuje się do przetargu to i ceny przetargowe są niższe. 
O zadanie to ubiega się od 2006 roku i wydłużanie terminu realizacji stawia pod znakiem zapytania jego wykonanie w 2010 roku.
Anna Miernik – Kierownik Referatu Rozwoju Strategicznego Gminy wyjaśniła, że określenie terminu realizacji zadania na II kwartał 2010r. związany jest z obowiązującymi procedurami. Nie ma jeszcze wydanej decyzji 
o lokalizacji inwestycji celu publicznego a to potrwa około 3 miesięcy. Dlatego do końca marca nie jest możliwe opracowanie dokumentacji, która musi zawierać tą decyzję. Taka dokumentacja musi być jeszcze przekazana do Zakładu Uzgadniania Dokumentacji Projektowych i dopiero wtedy może być odebrana od projektanta. Należy również pamiętać, że przed przystąpieniem do ogłoszenia przetargu musi zostać wydane pozwolenie na budowę a to również trwa 65 dni.
Biorąc pod uwagę powyższe wyjaśnienia Mieczysław Bąk uznał, że realizacja tego zadania może nastąpić w 2011 roku. Takie opóźnianie sprawy chyba związane jest z jego nazwiskiem. Dotyczy to większości zadań zrealizowanych w Górkach o które radny osobiście się starał. Przykładem jest droga krajowa wykonana bez udziału finansowego gminy. Także środki powodziowe, które napływały do gminy to pomimo, że wiedziano że załatwił je on jako radny to 
i tak w części mu je zabrano. Na zadanie oświetleniowe poprzedni Wójt chciał przyznać 5tys. zł ale wiadomo było że jest to kwota za mała. Radny wnosił również do rady o zabezpieczenie środków na wykonanie dokumentacji projektowej na oświetlenie lecz rada odrzuciła ten wniosek. A kiedy udało się ująć zadanie w budżecie na 2009 rok to jego wykonanie znacznie się oddala na lata następne. Dlatego radny podtrzymuje złożony wniosek.
Anna Leżańska stwierdziła, że jest za tym aby zmodernizować oświetlenie wzdłuż całej krajówki. Radny jednak powinien pamiętać, że pomimo załatwienia środków gdyby Rada nie ujęła zadania to i tak by nie można go wykonać.

Mieczysław Bąk uważa, że chyba nie zdarzyło się historii samorządu żeby Rada nie przyjęła pieniędzy z czym Przewodnicząca nie do końca się zgodziła.

Anna Miernik dodała, że w swojej wypowiedzi przedstawiła być może najczarniejszy scenariusz. Określenie terminu opracowania dokumentacji na II kwartał jest optymalnym terminem, który nie naraża na powtarzanie czynności. Ponadto zgodnie z ustawą o finansach publicznych środki muszą być wydatkowane do 30 czerwca.
Wójt wyjaśnił, że podtrzymuje swoją decyzję o doprojektowaniu odcinka Płaczków – Sołtyków i Brzeście – Bugaj. Aby dokonać modernizacji oświetlenia wzdłuż całej drogi krajowej zgłosi autopoprawki do projektu budżetu na 2010 rok natomiast jeżeli chodzi o modernizację oświetlenia 
w Górkach to środki są zabezpieczone w budżecie.

Mieczysław Bąk nie podejrzewa braku wykonania zadania ale ciągle odczuwa wysyłanie złych impulsów w jego stronę. Jednakże biorąc pod uwagę wypowiedź Wójta o wykonaniu oświetlenia przy drodze krajowej to wycofuje złożony wniosek.
W związku z powyższym Przewodnicząca Rady przystąpiła do przegłosowania autopoprawki Wójta do projektu uchwały z dnia 21.12.2009r.:

1/ w załączniku do projektu uchwały w kolumnie – Termin realizacji rok „2009” zastępuje się rokiem „2010” przy wszystkich pozycjach.

Za przyjęciem powyższej zmiany radni opowiedzieli się jednogłośnie 
/15 głosów za/.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXI/197/2009 
w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009r. wraz z przyjętymi poprawkami.
f/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowy Odrowążek na lata 2010-2017” odczytała Barbara Stachera – Sekretarz Gminy.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ odstąpili od odczytania treści uchwały zebrania wiejskiego sołectwa Nowy Odrowążek  wraz z „Planem Odnowy Miejscowości Nowy Odrowążek na lata 2010-2017”.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wszystkie komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Podziękowała Pani Helenie Morawskiej – Sołtysowi z Nowego Odrowążka za zaangażowanie przy pisaniu planu.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXI/198/2009 
w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Nowy Odrowążek na lata 2010-2017”.
g/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Zagórze na lata 2010-2018” odczytała Barbara Stachera – Sekretarz Gminy.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ opowiedzieli się za odstąpieniem od odczytania treści uchwały zebrania wiejskiego sołectwa Zagórze wraz 
z „Planem Odnowy Miejscowości Zagórze na lata 2010-2018”.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wszystkie komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Dodała, że gmina Bliżyn jest mocno zaangażowana w opracowanie planów odnowy. Podziękowała radnym, sołtysom za udział w szkoleniach oraz za pracę związaną z przygotowaniem dokumentów.

Aleksandra Milanowska uważa, że widoczne jest zaangażowanie radnych 
i uczestnictwo w warsztatach szkoleniowych. Powstało już dużo planów odnowy w gminie Bliżyn, szkoda tylko że nie we wszystkich sołectwach.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr XXXI/199/2009 
w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Zagórze na lata 2010-2018”.
Ad. 7
Informacje, komunikaty i oświadczenia:

Anna Leżańska składając życzenia noworoczne zaprosiła wszystkich na sylwester pod gwiazdami, który rozpoczyna się o godz.2200 przed Zameczkiem. Zaprosiła także na koncert kolęd i pastorałek, który odbędzie się w dniu 
9 stycznia w Nowym Odrowążku. Rozpocznie się o godz.15-ej mszą św.
Aleksandra Milanowska zaprosiła wszystkich na sylwestra do altany 
w Brześciu. Życzyła, aby nowy rok przyniósł więcej zadań  inwestycyjnych 
w sołectwach, szczególnie w tych gdzie ich nie było.
Ad. 8
Obrady sesji trwały od godz.910 do godz.1110.
Trzydziestą pierwszą sesję Rady Gminy Bliżyn zamknęła Przewodnicząca Rady dziękując wszystkim za udział.

Protokólant:
Anna Kowalik
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