P r o t o k ó ł  Nr VIII/2015

z sesji Rady Gminy Bliżyn, która odbyła się w dniu 21 września 2015r.

w Urzędzie Gminy Bliżyn

W obradach sesji uczestniczyli:

1) Mariusz Walachnia – Wójt Gminy Bliżyn

2) Barbara Stachera – Sekretarz Gminy Bliżyn

3) Alina Wójcik – Skarbnik Gminy

4) Anna Kowalik – obsługa rady gminy
5) radni zgodnie z załączoną listą obecności
6) sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności

Zatwierdzony porządek obrad sesji:

1. Otwarcie, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad sesji.
2. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

     a/ wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy na lata
         2015-2031, 
     b/ wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015, 
     c/ udzielenia w 2015 roku dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich,
          restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do
          rejestru zabytków,
     d/ zmieniająca uchwałę Nr VII/50/2015 Rady Gminy Bliżyn z dnia 
           3 września 2015 roku w sprawie emisji obligacji.

3. Zajęcie stanowiska w sprawie funkcjonowania Miejskiej Komunikacji
     Samochodowej w Skarżysku-Kamiennej na terenie gminy.
4.  Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad sesji:

Ad.1.

Ósmą w kadencji sesję Rady Gminy Bliżyn otworzył i poprowadził Tadeusz Łyjak – Przewodniczący Rady Gminy Bliżyn.

Sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy w związku z koniecznością rozpatrzenia i podjęcia uchwał dotyczących udzielenia dotacji na sfinansowanie prac przy zabytkach, zmian w budżecie gminy i Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Przewodniczący Rady po przywitaniu wszystkich obecnych stwierdził kworum informując, że na ogólny stan 15 radnych na sesji obecnych jest 14 radnych 
w związku z czym uchwały podejmowane na dzisiejszej sesji są prawomocne.

Następnie odczytał projekt porządku obrad sesji, do którego Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr VII/50/2015 Rady Gminy Bliżyn z dnia 3 września 2015 roku w sprawie emisji obligacji.

Za wprowadzeniem w punkcie 2 podpunktu d/ projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/50/2015 Rady Gminy Bliżyn z dnia 3 września 2015 roku 
w sprawie emisji obligacji radni opowiedzieli się jednogłośnie /14 głosów za/.
Radni jednogłośnie (14 głosów za) przyjęli porządek obrad sesji wraz z przyjętą zmianą.
Ad. 2 a/
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy na lata 2015-2031 odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy.
Aleksandra Milanowska – Przewodnicząca Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Dyskusja – brak chętnych.

Radni jednogłośnie /14 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr VIII/55/2015 
w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy na lata 2015-2031.
b/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie gminy na rok 2015 odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy. 

W związku z zauważonym błędem w uzasadnieniu do projektu uchwały Wójt zgłosił poprawkę polegającą na wykreśleniu omyłkowo wpisanego zwrotu 
„i w Mroczkowie” i pozostawieniu tylko zwrotu „boiska Orlik w Bliżynie”.

Radni jednogłośnie przyjęli powyższą poprawkę /14 głosów za/.

Aleksandra Milanowska – Przewodnicząca Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Dyskusja – brak chętnych.

Radni jednogłośnie /14 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr VIII/56/2015 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015 łącznie 
z przyjętą zmianą do uzasadnienia.

c/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie udzielenia w 2015 roku dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy. 

Aleksandra Milanowska – Przewodnicząca Komisji Budżetowo-Finansowej, Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Gminy poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Obydwie komisje: ds. kultury 
i budżetu pozytywnie zaopiniowały wnioski Parafii w Bliżynie i w Mroczkowie.
Wójt zgłosił wniosek o wykreślenie w § 2 uchwały na końcu zdania 
i w uzasadnieniu zwrotu „wykonanie nowych osłonowych okien wewnątrz budynku na konstrukcji aluminiowej”. Decyzja konserwatora określała szerszy zakres prac niż jest wykonywany, zadanie podzielono na etapy stąd należy wykreślić wspomniany zapis.
Tomasz Pela zapytał, czy dotację otrzyma każdy kto złoży wniosek.
Wójt wyjaśnił, że musi być ogłoszony konkurs. Dotacja musi być przyznana na zabytki jeśli będą na ten cel pieniądze.
Za wykreśleniem w § 2 uchwały na końcu zdania i w uzasadnieniu zwrotu „wykonanie nowych osłonowych okien wewnątrz budynku na konstrukcji aluminiowej” radni opowiedzieli się jednogłośnie /14 głosów za/.
Radni jednogłośnie /14 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr VII/57/2015 w sprawie udzielenia w 2015 roku dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków łącznie z przyjętą zmianą.

d/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem zmieniającej uchwałę Nr VII/50/2015 Rady Gminy Bliżyn z dnia 3 września 2015 roku w sprawie emisji obligacji odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że dwie komisje Rady: Oświaty 
i Budżetowo-Finansowa pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Dyskusja – brak chętnych.
Radni jednogłośnie /14 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr VIII/58/2015 zmieniającą uchwałę Nr VII/50/2015 Rady Gminy Bliżyn z dnia 3 września 2015 roku w sprawie emisji obligacji.

Ad. 3

Przystępując do zajęcia stanowiska w sprawie funkcjonowania Miejskiej Komunikacji Samochodowej w Skarżysku-Kamiennej na terenie gminy głos zabrał Wójt. Poinformował, że od kilku miesięcy trwały negocjacje z MKS-em z udziałem wójtów, radnych z ościennych gmin w kwestii zawarcia nowego porozumienia. Od samego początku rozmów najważniejszą kwestią było podanie przez MKS wyliczeń i kwot jakie gminy miałyby dopłacać do przewozów. Takie wyliczenia dopiero po kilku miesiącach rozmów we wrześniu przedstawił MKS. Dopłata do przewozów w naszej gminie wyniosłaby ponad 532tys.zł a koszt 1 wozokilometra to około 6zł. Tak naprawdę nie wiadomo czy wyliczona kwota będzie kwotą ostateczną. Kiedy jeszcze trwały negocjacje pojawiły się ulotki MKS sugerujące wywarcie wpływu na radnych, wójtów celem przymuszenia do zawarcia porozumienia do dnia 18 września. 
W przeciwnym wypadku kursy na terenie ościennych gmin zostaną zlikwidowane. W związku ze zmianą przepisów w myśl których powiat będzie organizował transport międzygminny podjęto z Powiatem rozmowy w tej sprawie. Odbyły się spotkania z prywatnymi przewoźnikami i przedstawiono im oczekiwania m.in. uruchomienia kursów w dni wolne czy też uwagi dotyczące kursowania do Rędocina czy Mroczkowa Kapturowa. Wójt dodał, że do końca roku komunikacja będzie zapewniona. Deklarował pomoc firmom przewozowym w nagłośnieniu rozkładów jazdy i zwiększenie częstotliwości kursów w przypadku takich potrzeb.
Tadeusz Łyjak nawiązał do wywiadu, którego dla telewizji Kielce udzielała Pani Sekretarz. Dziennikarzom szczegółowo przedstawiła informację 
a w programie pokazano tak naprawdę tylko migawkę, co jest nie obiektywne 
i nie adekwatne do udzielonego wywiadu, którego był świadkiem. Przewodniczący dodał, że dopłacanie miesięcznie blisko 50tys.zł do kilku kursów to bardzo wysoka kwota.
Tomasz Pela jako Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska dodał, że gdyby kilka lat temu chciano uruchomić kursy wykonywane przez prywatnych przewoźników spotkało by się to ze sprzeciwem mieszkańców. Obecnie rynek transportowy się zmienił dlatego należy skłaniać się ku rozwiązaniom jak najmniej obciążającym budżet gminy. Nie powinno być również obaw co do wysokich cen biletów ze względu na dużą konkurencję na rynku. 
Za poparciem stanowiska Wójtów Gmin Bliżyn, Łączna i Skarżysko-Kościelne oraz Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów w związku z artykułem „Mieszkańcy Skarżyska nie mogą dłużej płacić ze swojej kieszeni za mieszkańców ościennych gmin” radni opowiedzieli się wynikiem głosowania: 13 głosów za, 1 przeciwko.
Ad. 4

Obrady sesji trwały od godz.1700 do godz.1745.

Ósmą sesję Rady Gminy Bliżyn zamknął Tadeusz Łyjak – Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za udział.

Protokólant

Anna Kowalik
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