P r o t o k ó ł   Nr X/2015

z sesji Rady Gminy Bliżyn, która odbyła się w dniu 18 grudnia 2015r. 
w świetlicy OSP w Bliżynie.
W obradach sesji uczestniczyli:

1/ Marzena Okła-Drewnowicz – Poseł na Sejm RP

2/ Jerzy Żmijewski - Starosta Powiatu Skarżyskiego

3/ Mieczysław Bąk – Radny Powiatu Skarżyskiego

4/ Mariusz Walachnia – Wójt Gminy Bliżyn

5/ Alina Wójcik – Skarbnik Gminy Bliżyn

6/ Anna Kowalik – obsługa Rady

7/ Magdalena Szwarc-Gajda – Radca Prawny UG

8/ Józef Nowak – Dyrektor Zespołu Szkół w Bliżynie

9/ Sylwester Koziński – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczkowie

10/ Mirosław Owczarek – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Odrowążku

11/ Bożena Święs – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sorbinie

12/ Katarzyna Skarus – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Bliżynie

13/ Jacenty Kita – Redaktor  Naczelny   Samorządowego   Informatora   Gminy  
      Bliżyn

14/ Zbigniew Biber – Tygodnik Skarżyski

15/ Sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności 

16/ Radni zgodnie z załączoną listą obecności
Zatwierdzony porządek obrad sesji:

1. Otwarcie, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad sesji.

2. Przyjęcie protokołu z obrad IX sesji Rady.

3. Informacja Wójta o pracy między sesjami oraz informacja o realizacji uchwał

    podjętych na ostatniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Interpelacje i zapytania radnych oraz udzielenie odpowiedzi.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

    a/ wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy na lata
        2015-2031,

    b/ wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015,

    c/ wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w Bugaju,

    d/ przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
        Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016,

    e/ przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie
         oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2018,

    f/ przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy
         Bliżyn za lata 2013-2014,

    g/ przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla gminy Bliżyn na lata 2015-
        2020”,
    h/ przyjęcia planów pracy Rady Gminy Bliżyn oraz Komisji na 2016 rok,

    i/ ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane
        planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015.
7. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2032:

    a/ przedstawienie projektu uchwały,

    b/ przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach,

    c/ opinie Komisji Rady,

    d/ dyskusja,

    e/ podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na
        lata 2016-2032.

8. Uchwalenie budżetu gminy na 2016 rok:

    a/ przedstawienie projektu uchwały budżetowej,

    b/ przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach,

    c/ opinie Komisji Rady,

    d/ stanowisko Wójta w sprawie opinii Komisji,

    e/ dyskusja,

    f/ podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bliżyn na 2016
        rok.

9.   Informacje, komunikaty i oświadczenia.

10. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad sesji:

Ad. 1
Dziesiątą w kadencji sesję Rady Gminy Bliżyn otworzył i poprowadził Tadeusz Łyjak – Przewodniczący Rady Gminy Bliżyn. 

Po przywitaniu wszystkich obecnych Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych, w związku z czym uchwały podejmowane na sesji są prawomocne. 

Poinformował dalej, że Wójt Gminy wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015.

Zaproponował, aby projekt tej uchwały rozpatrzyć w punkcie 6 podpunkt i/.

Za wprowadzeniem w punkcie 6 podpunktu i/ projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015 radni opowiedzieli się jednogłośnie /15 głosów za/.

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ przyjęli porządek obrad sesji łącznie 
z przyjętym wnioskiem.

Ad. 2

Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z obrad IX sesji Rady Gminy Bliżyn, która odbyła się w dniu 29 października 2015r. i przyjęli go jednogłośnie 
/15 głosów za/.
Ad. 3

Mariusz Walachnia – Wójt Gminy Bliżyn przedstawił informację o swojej pracy między sesjami oraz informację o realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji /informacje w załączeniu/.

Ad. 4

Wystąpienia zaproszonych gości:
Marzena Okła-Drewnowicz – Poseł na Sejm RP stwierdziła na wstępie, że zawsze czuje wielką radość gdy uczestniczy w sesji Rady Gminy Bliżyn bo tu się normalnie pracuje. Praca jest zawsze merytoryczna ponad podziałami politycznymi gdzie w kwestiach ważnych zawsze osiągane jest porozumienie. Dodała, że obecnie jest posłem opozycji, pracuje w Komisji Polityki Społecznej i Rodzinnej oraz Komisji Senioralnej. Podziękowała za życzliwość i dobrą współpracę. Obiecała zawsze pomoc w sprawach gminy i jej mieszkańców.
Jerzy Żmijewski – Starosta Powiatu Skarżyskiego z przykrością poinformował, że zmieniły się założenia do projektu budżetu powiatu na 2016 rok dlatego odbiega on od wersji prezentowanej na sesji październikowej. Na oświatę brakuje 5,5 mln zł. Dług powiatu wynosi 43,5 mln zł. Dochody budżetu powiatu wynoszą 82 mln zł natomiast 78 mln zł stanowią wydatki bieżące. Zostaje zatem 4 mln zł, z czego 1,6 mln zł to odsetki od zaciągniętych kredytów. Wolne środki to kwota 2,4 mln zł i pozostaje zadać sobie pytanie co za tą kwotę uda się zrobić. Dodał, że rząd planuje zwiększyć kwotę wolną od podatku co spowoduje spadek dochodów powiatu o 2,5 mln zł. Starosta potwierdził wolę budowy chodników w Mroczkowie, Odrowążku i Sorbinie oraz budowę wspólnie, być może z Lasami Państwowymi, drogi do Rędocina. Kończąc swoją wypowiedź złożył wszystkim najlepsze życzenia świąteczne i noworoczne również od członka Zarządu Anny Leżańskiej, która nie mogła przybyć na obrady sesji ze względu na odbywający się przetarg.
W dalszej części wystąpień głos zabrał radny powiatowy Mieczysław Bąk. Poinformował o oddaniu w ostatnim czasie dużej inwestycji jaką była budowa mostu na ul.Staszica w Bliżynie dodając przy tym, że jest to ładnie 
i kompleksowo zrealizowana inwestycja czego nie można powiedzieć 
o budowie mostu w Płaczkowie. Pozostają tam nadal do wykonania niedoróbki. Przyznana na ten cel kwota 20tys. zł to kropla w morzu na 82 mln budżet powiatu. Podkreślił, że w bieżącej kadencji nie ma żadnego zadania inwestycyjnego dla gminy Bliżyn. Budowa drogi do Rędocina zaplanowana została dopiero na rok 2019. Dodał, że trudna sytuacja finansowa powiatu wynika z wysokich kosztów administracyjnych. Płace i pochodne stanowią 65% budżetu. Na przestrzeni poprzedniej kadencji zatrudnienie wzrosło ze 100 do 146 osób. Radny rozumie Starostę, że trudno jest teraz kogoś zwolnić bo zatrudniając te osoby dano im nadzieję. Zaproponowano zmniejszenie liczby członków zarządu powiatu z 5 na 3. Powstałą z tego tytułu oszczędność około 500tys.zł można by przeznaczyć na inwestycje, których się nie planuje ze względu na brak środków. Jednakże propozycję tą odrzucono większością głosów. Radny uważa, że nie może być takiej sytuacji że w gminie Bliżyn nic nie będzie się dalej robić, co poruszy na najbliższej sesji powiatowej. Powiat planuje również likwidację III Liceum, którego kompetencje przejęłyby I i II Liceum. Dodał, że w wyniku osobistych zabiegów w GDDKiA zostanie wybudowane 90m brakującego odcinka chodnika w Górkach. Kończąc swoje wystąpienie radny złożył także życzenia świąteczne i noworoczne.
Wśród gości zaproszonych głos zabrała Katarzyna Skarus – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Bliżynie. Zaprosiła na koncert świąteczny w dniu 20 grudnia na godz.16-tą, który odbędzie się w Kościółku św. Zofii w Bliżynie. Po koncercie w Zameczku odbędzie się aukcja ozdób choinkowych oraz kolędowanie przy wigilijnym stole. W dalszym swoim wystąpieniu Dyrektorka nawiązała do jedynej imprezy promującej gminę Bliżyn o zasięgu nie tylko gminnym i wojewódzkim ale również ogólnopolskim jaką jest impreza organizowana w ramach projektu „Przystań Bliżyn”. Koszty tej imprezy zostały ograniczone do minimum. Jest to impreza na bardzo wysokim, profesjonalnym poziomie. Zespoły, które przyjeżdżają muszą mieć zapewnioną ochronę, zaplecze sceniczne oraz nagłośnieniowe. Dyrektorka apelowała o nie zmniejszanie wysokości środków zaplanowanych na tą imprezę rozsławiającą gminę Bliżyn. Złożyła również życzenia świąteczne.
Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych:

Aleksandra Milanowska podziękowała Wójtowi za prace wykonane w jej sołectwie i za opiekę nad sołectwami. 

Jarosław Bednarz na wstępie odniósł się do wniosku, który złożył o obcięcie wysokości środków na „Przystań Bliżyn” o 40tys.zł i przeznaczenie tej kwoty na zakup sprzętu komputerowego do szkół, realizując tym samym wniosek komisji oświaty z tego roku. Tym się kierował zgłaszając wniosek a decyzja należy do Rady. Uważa, że impreza i tak się odbędzie za 40tys.zł a dzieciom zostaną komputery. Ponadto radny prosił o zmianę kursowania busów w dni wolne 
w godzinach rannych /aby kurs był nie o 8 a o 6 rano ze względu na dojazd do pracy/. Pytał również o termin wykonania projektu na chodnik i zatokę autobusową w Nowym Odrowążku.
Wiesław Gregiel apelował o większą ilość lamp oświetleniowych na ul.Kamiennej i Podleśnej oraz o wycinkę 3 drzew.
Ewa Kotowicz podziękowała za oznakowanie niebezpiecznego zakrętu 
i wykonanie barierek, z jednym zastrzeżeniem że po jednej stronie barierka składa się z dwóch elementów a po drugiej z jednego, dlatego prosiła o jej uzupełnienie. Kolejnym tematem który poruszyła radna to temat dzików, powodujących szkody i będących zagrożeniem dla mieszkańców. Prosiła zatem aby umieścić na stronie internetowej gminy informację jak się należy zachować napotykając na drodze dziki.
Krzysztof Jurek nawiązując do wniosku radnego Jarosława Bednarza przyznał, że komputery są faktycznie potrzebne do szkół ale na tak sztandarową imprezę tak dużych środków nie można obciąć. Prosił o wcześniejsze informowanie go 
o takich wnioskach ponieważ dopiero dziś dowiedział się o propozycji Jarosława Bednarza. Radny ponowił wniosek o remont łazienek w szkole 
w Bliżynie. Poruszył sprawę wałęsających się psów. Wnioskował o połączenie ul. VI Wieków Bliżyna z ul.Piaskową. Ponowił również wniosek o oświetlenie odcinka drogi krajowej na granicy gminy z miastem Skarżyskiem oraz obok „Biedronki”. Prosił również o ustawienie pulsującego znaku „Przejście dla pieszych” przy kościele w Bliżynie. Kończąc radny podziękował za wykonanie bardzo ładnego mostu na ul.Staszica w Bliżynie.
Monika Sokołowska wskazała na powierzchowne wykonanie prac przez powiat przy niwelowaniu poboczy w Jastrzębi oraz dokończenie prac przy chodniku 
w Drożdżowie. Radna apelowała o włączenie się sołtysów i radnych w prace gminnego oddziału PKPS. Podkreśliła również dobrą współpracę z Dyrektorem Zespołu Szkół w Bliżynie Józefem Nowakiem. Dyrektor jest przychylny, otwarty na rozwiązywanie problemów z czego rodzice są zadowoleni.

Szymon Mastalerz pytał o postęp prac przy projektowaniu drogi Mroczków-Kapturów, o czynności związane z wykupem gruntów. Pytał także o prace projektowe przy zaplanowanej budowie wodociągu w Górkach.
Tomasz Durlik poruszył tematykę dzików oraz pytał jak będzie wyglądało funkcjonowanie komunikacji po 1 stycznia.

Mieczysław Bąk nawiązując do wykonania przez powiat projektu chodnika w Nowym Odrowążku wyjaśnił, że w listopadzie zgłosił wniosek aby w ramach oszczędności na zadaniach projektowych wykonać projekt na budowę chodnika przy drodze Odrowąż-Samsonów. Wniosek został przyjęty ale nie wie jak będzie z jego realizacją. Radny dodał, ze poważnie traktuje zgłaszane interpelacje przez radnych, które dalej przekazuje do realizacji w powiecie. Ubolewa nad tym, że niektóre z nich nie są wykonane ale będzie się starał dalej je realizować, również te zgłoszone na dzisiejszej sesji.
Monika Sokołowska prosiła o przesunięcie płyt betonowych ułożonych przy kładce na Starym Gostkowie.
Odpowiedzi na zapytania radnych dotyczące spraw gminnych udzielił Wójt. Na wstępie wyraził nadzieję, że sytuacja finansowa powiatu nie jest chyba aż tak zła skoro udało się wyremontować most na ul.Staszica czy drogę do Szałasu. Poinformował, że powiat w porozumieniu z gminą złoży wniosek na dofinansowanie z PROW-u remontu drogi do Rędocina. Wójt zwrócił się do Mieczysława Bąka – radnego powiatowego o pomoc i interwencję w GDDKiA w sprawie wniosków, które gmina wcześniej składała w sprawie budowy brakujących odcinków chodników m.in. Sołtyków-Płaczków, Bugaj-Bór, Gilów-Górki. Drzewa zostaną usunięte przez OSP. Problem psów mogą rozwiązać tylko decyzje ustawowe parlamentu dotyczące czipowania psów. Łazienki w szkole w Bliżynie będą remontowane w ramach termomodernizacji obiektów szkolnych. Teren obok torów na Borze należy do miasta. Gmina wystąpi do GDDKiA w sprawie przejścia dla pieszych koło kościoła w Bliżynie. Na drogę w Mroczkowie wkrótce wystąpi o pozwolenie na budowę. Projektowanie wodociągu w Górkach znalazło się w wydatkach niewygasających. Wystąpiono do właścicieli działek o wyrażenie zgody na przejście wodociągu. W budżecie roku 2016 zaplanowane zostało również jego wykonanie. Jest możliwe projektowanie i wykonanie oświetlenia na ul.Kamiennej i Podleśnej. Odnośnie komunikacji zostały uzgodnione rozkłady jazdy z przewoźnikami. Będą 23 kursy na dobę do Kucębowa. Problem kursu 
o godz. 6 rano w dni wolne zostanie rozwiązany. Połączenie ul.VI Wieków 
z ul.Piaskową będące skrótem zostanie wykonane z nowym rokiem.
Mieczysław Bąk dodał, że łatwiej jest wynegocjować z GDDKiA budowę odcinków chodników do 100 metrów natomiast o budowę dłuższych odcinków gmina musi wystąpić do Dyrekcji ale już finansowanie ich odbywa się przy 50% udziale gminy.
Ad. 6 
a/

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy na lata 2015-2031 odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy. Omówił również zmiany wniesione przez Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Dyskusja – brak chętnych.
Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania zmian wniesionych przez Wójta Gminy do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2031:

1/ w załączniku Nr 2 do projektu uchwały w przedsięwzięciach WPF - Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione w pkt 1.1 
i 1.2) , w wydatkach bieżących:

- w lp.1.3.1.7 - Opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego - Poprawa warunków urbanistycznych gminy w kol. - łączne nakłady finansowe, w kolumnie - limit 2015 oraz w kolumnie - limit zobowiązań zmniejsza się 
o kwotę 13.340,00,

- w lp.1.3.1.12 - Transport zbiorowy - Zapewnienie komunikacji autobusowej dla mieszkańców gminy  w kol. - łączne nakłady finansowe, w kolumnie - limit 2015 oraz w kolumnie - limit zobowiązań zwiększa się o kwotę 13.340,00.

2/ W załączniku Nr 3 - Objaśnienia wartości przyjętych w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2015-2031 Gminy Bliżyn uzupełnia się o zapisy wynikające z powyżej opisanych zmian tj.:

W lp. 1.3.1.7 kwotę „33.238zł” zastępuje się kwotą „46.578zł” i po tym dodaje się zapis:

„W lp.1.3.1.12 – „Transport zbiorowy - Zapewnienie komunikacji autobusowej dla mieszkańców gminy” w łącznych nakładach finansowych, w limicie 2015 oraz limicie zobowiązań zwiększa się o kwotę 13.340zł,”

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ przyjęli powyższe zmiany.

Takim samym wynikiem głosowania /15 głosów za/ radni podjęli Uchwałę 
Nr X/72/2015 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy na lata 2015-2031 łącznie z przyjętymi zmianami.

b/

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015 odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy. Omówiła także zmiany wniesione przez Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Dyskusja – brak chętnych.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania zmian wniesionych przez Wójta Gminy do projektu uchwały:
1) W załączniku Nr 2 do projektu uchwały – Zmiany w planie wydatków 
w 2015 roku :

a) wprowadza się dział 600 – Transport i łączność z kwotą „13.340,00”, rozdział 60004 – Lokalny transport zbiorowy z kwotą „13.340,00”, § 4300 – Zakup usług pozostałych z kwotą „13.340,00”,

b) w dziale 710 – Działalność usługowa, rozdziale 71004 – Plany zagospodarowania przestrzennego oraz § 4300 - Zakup usług pozostałych, kwotę „-33.238,00” zastępuje się kwotą „- 46.578,00”,.

2) W załączniku Nr 3 do projektu uchwały – Limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia planowane do poniesienia w 2015 roku:

a)  w części – wydatki bieżące:

- w lp.14, dział 710, rozdział 71004, nazwa przedsięwzięcia – „Opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego /2012-2022/” zmniejsza się:

- w kol.5 - Łączne nakłady finansowe 
o kwotę 13.340zł,

- w kol. 6 -  planowane wydatki  rok budżetowy 2015 o kwotę 13.340zł,

- w kol. 7 -  w tym  źródła finansowania dochody własne jst o kwotę 13.340zł,

- w lp.16, dział 600, rozdział 60004, nazwa przedsięwzięcia - „Transport zbiorowy /2012-2022/” zwiększa się 

- w kol.5 - Łączne nakłady finansowe 
o kwotę 13.340zł,

- W kol. 6 - planowane wydatki  rok budżetowy 2015 o kwotę 13.340zł,

-  W kol. 7 - w tym  źródła finansowania dochody własne jst o kwotę 13.340zł,

 Uzasadnienie do projektu uchwały uzupełnia się o zapis po dziale 010:

„- w dziale 600 – Transport i łączność zwiększa się o kwotę 13.340zł  plan środków na dofinansowanie kosztów utrzymania linii MKS na trasie gmina Bliżyn-Skarżysko celem uregulowania należności za m-c grudzień br.”, brakująca kwota pochodzi z oszczędności w opracowaniu planu zagospodarowania przestrzennego.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ przyjęli powyższe zmiany.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr X/73/2015 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2015 łącznie z przyjętymi zmianami.
c/
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
w Bugaju odczytał Mariusz Walachnia – Wójt Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Dyskusja – brak chętnych.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr X/74/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w Bugaju.

d/
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016 odczytał Mariusz Walachnia – Wójt Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Halina Fidor dodała, że Komisja Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych 
i Socjalnych dodatkowo prosiła o przedstawienie informacji z diagnozowanych ankietowo w miesiącu październiku i listopadzie b.r. problemów alkoholowych /podać treść ankiety, ilość osób oraz wyniki i wnioski/. Informacja taka została przedstawiona i znajduje się do wglądu w Biurze Rady.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr X/75/2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016.

e/

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2018 odczytał Mariusz Walachnia – Wójt Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Halina Fidor dodała, że Komisja Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych 
i Socjalnych dodatkowo prosiła o przedstawienie informacji ile aktualnych jest Niebieskich Kart a ile zostało zakończonych. Według przedstawionej informacji ilość wszczętych procedur Niebieskiej karty wynosiła w 2012 roku – 19, 
w 2013r. – 13, w 2014r. -16, w 2015r. – 17. W 2015r. zakończono 9 Niebieskich Kart. Na chwilę obecną prowadzonych jest 8 Niebieskich Kart.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr X/76/2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2018.

f/
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bliżyn za lata 2013-2014 odczytał Mariusz Walachnia - Wójt Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Dyskusja – brak chętnych.

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr X/77/2015 w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bliżyn za lata 2013-2014.

g/
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla gminy Bliżyn na lata 2015-2020” odczytał Mariusz Walachnia - Wójt Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Dyskusja – brak chętnych.

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr X/78/2015 w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla gminy Bliżyn na lata 2015-2020”.

h/

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Gminy Bliżyn oraz Komisji na 2016 rok odczytał Jacek Krzepkowski – Wiceprzewodniczący Rady.
Przewodniczący Rady poinformował, że wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały i opracowały swoje plany pracy, które otrzymali wszyscy radni.

Dyskusja – brak chętnych.

Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr X/79/2015 w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Gminy Bliżyn oraz Komisji na 2016 rok.

i/

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015 odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy. Ponadto Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały wyjaśniając, że w wykazie znajdują się zadania na które zostały zawarte umowy a nie zostaną one wykonane i sfinansowane do końca grudnia b.r.
Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Budżetowo-Finansowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Dyskusja

Krzysztof Jurek uważa, że tradycją były coroczne spotkanie radnych w celu przedyskutowania założeń budżetowych na kolejny rok. W roku bieżącym nie miało to miejsca a takie spotkanie powinno się odbyć.

Wójt wyjaśnił, że wcześniejsze spotkania miały sens bo było więcej środków do podziału na inwestycje. Obecnie budżet ogranicza się do wydatków bieżących 
a przygotowuje się zadania pod kolejne środki unijne. Dyskusja jedynie odbywała się nad zgłoszeniem dróg do dofinansowania. Zgłoszono drogę obarczającą w Gilowie, na którą jest wykonany projekt techniczny. Budowa tej drogi przewidziana jest do wykonania w WPF-ie w 2017 roku. Padła również propozycja zgłoszenia drogi Brzeście-Armii Krajowej, na którą należy zaktualizować projekt a więc zabezpieczyć środki na ten cel w budżecie.
Jarosław Bednarz zapytał, czy zostanie wykonany projekt techniczny na budowę oświetlenia w Kucębowie w kierunku Kucębów Odcinek.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że skoro to zadanie nie znalazło się w wydatkach niewygasających to znaczy że jest możliwość jego realizacji w roku bieżącym.
Jacek Krzepkowski i Tadeusz Łyjak uważają, że spotkania z radnymi są potrzebne w każdym czasie stąd prośba do Wójta by w roku przyszłym takowe organizować.
Radni jednogłośnie /15 głosów za/ podjęli Uchwałę Nr X/80/2015 w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których niezrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015.

Ad. 7
Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2032 wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że opinie trzech Komisji Rady tj. Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Socjalnych, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetowo-Finansowej są pozytywne nie wnoszące uwag do projektu uchwały. Natomiast Komisja ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska wydała również pozytywną opinię z jednym przyjętym przez nią wnioskiem, który dotyczy również uchwały budżetowej na 2016 rok.
Poprosił zatem Pana Tomasza Pelę – Przewodniczącego Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii Komisji. 
Komisja przed przystąpieniem do wydania opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Bliżyn na 2016 rok dokonała analizy projektu uchwały 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2032. Komisja zapoznała się z pozytywną opinią zawierającą uwagę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o projekcie uchwały. 

Jarosław Bednarz zgłosił wniosek o zmniejszenie środków zabezpieczonych na promocję gminy na utrzymanie ciągłości projektu „Przystań Bliżyn” o kwotę 40tys.zł z przeznaczeniem jej na zakup komputerów do szkół. Komisja przyjęła zgłoszony wniosek wynikiem głosowania: 3 głosy za, 1 przeciwko. Przyjęcie tego wniosku skutkuje również dokonaniem zmian w projekcie uchwały budżetowej na 2016 rok.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2032 łącznie z przyjętym wnioskiem /3 głosy za, 1 wstrz. się/.
Odnosząc się do wniosku Komisji Wójt stwierdził, że nie neguje potrzeby zakupu komputerów do szkół, ale nie można tego dokonywać zabierając innym. Wskazując na przykład Mroczkowa i sali języka angielskiego w Odrowążku Wójt uważa, że są to przykłady na to, że nowoczesne wyposażenie szkół można zakupić z projektów unijnych. Bliżyn natomiast pozyskał środki na prowadzenie przedszkola, dlatego też nie można krytykować tej szkoły że nie pozyskuje środków zewnętrznych. Wójt prosił Radę o nie zmniejszanie środków na „Przystań Bliżyn” bo być może w trakcie roku uda się pozyskać środki na zakup komputerów. 
Tadeusz Łyjak zaproponował, aby doraźnie przekazać szkołom komputery znajdujące się w sali komputerowej w straży. 
Wójt wyjaśnił, że te komputery pochodzą z 2007 roku i mogą służyć do pisania. Do pracowni komputerowej do szkół się one nie nadają natomiast mogłyby zostać przekazane do klubów seniora.

Jarosław Bednarz stwierdził, że jedyną możliwością dokonania zmiany 
w opracowanym przez Wójta projekcie budżetu jest zmniejszenie środków 
i zaproponowanie ich na określony cel. Jednakże podkreślił, że nie proponuje zdjęcia zadania lecz tylko zmniejszenie środków przeznaczonych na imprezę. Uważa, że komputery dla szkół są rzeczą ważniejszą niż zabawa w jedno popołudnie. Tym bardziej, że o zakup komputerów wnioskowała komisja oświaty.
Tadeusz Łyjak uważa, że zmniejszając o 40 tys.zł środki na imprezę w ramach projektu „Przystań Bliżyn” nie zapewni się jej zorganizowania na dotychczasowym poziomie. Pozyskanie środków na ten projekt wiąże się z jego kontynuacją w latach 2016-2017.
Halina Fidor nawiązała do wniosku komisji oświaty. Faktycznie dyrektorzy wnioskowali o zakup komputerów ale nie chodziło o zdejmowanie środków 
z jednego zadania by wykonać drugie. Na te cele można pozyskać fundusze unijne. Radna dodała, że w dzisiejszych czasach promocja gminy jest bardzo ważna. Jedna porządna impreza, na którą czekają ludzie powinna się odbyć.
Monika Gruszczyńska uzasadniła, dlaczego zamierza poprzeć wniosek Jarosława Bednarza. Nawiązując do projektu w Mroczkowie w innych szkołach również mogły być osoby pozyskujące pieniądze ponieważ gmina z tego tytułu nie ponosiła kosztów ich zatrudnienia. Komisja Budżetowo-Finansowa w swoim planie pracy na 2016 rok w miesiącu kwietniu przewidziała informację dotyczącą stopnia przygotowań jednostek organizacyjnych gminy do pozyskiwania środków zewnętrznych. Kolejna kwestia to promocja gminy. Radna rozumie że chodzi o przyciągnięcie inwestorów, by na naszych terenach rozwijali działalność ale gmina nie posiada terenów inwestycyjnych. Dlatego na promocję gminy nie muszą być przeznaczane tak wysokie środki. Biorąc pod uwagę biedę w naszym środowisku i brak środków na inwestycje to nasuwa się pytanie dlaczego zwiększa się środki na działalność GOK-u, na organizowanie imprez okolicznościowych, sportowo-rekreacyjnych czy działania promocyjne. Środki te również można pozyskać w inny sposób. Radna docenia całokształt pracy GOK-u ale niektóre sprawy można akcentować inaczej. 
Jarosław Bednarz dodał, że szkoły mogą złożyć wnioski ale oby nie okazało się, że zabraknie nam środków na wkład własny a zatem brak możliwości skorzystania z dofinansowania zewnętrznego.
Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania wniosku zgłoszonego przez Komisję ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska:
Komisja złożyła wniosek o zmniejszenie środków zabezpieczonych na promocję gminy na utrzymanie ciągłości projektu „Przystań Bliżyn” o kwotę 40tys.zł 
z przeznaczeniem jej na zakup komputerów do szkół.

Poinformował, że przyjęcie tego wniosku skutkuje wprowadzeniem następujących zmian w załącznikach do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2032:
1) W Załączniku nr 1 - Wieloletnia prognoza finansowa w roku 2016 w kol.11.3, w kol.11.3.1 zmniejsza się o kwotę 40.000zł,

2) W Załączniku Nr 2 - Przedsięwzięcia WPF w wierszu 1.3, kolumnie - Łączne nakłady finansowe, w kolumnie - Limit 2016, w kolumnie - Limit zobowiązań zmniejsza się o kwotę 40.000zł.

3) w wierszu 1.3.1 w kolumnie - Łączne nakłady finansowe, w kolumnie - Limit 2016, w kolumnie - Limit zobowiązań zmniejsza się o kwotę 40.000zł,

4) w wierszu 1.3.1.10, nazwa i cel -  Przystań Bliżyn 2010-2012 - kampania promocyjna - utrzymanie ciągłości projektu /2013-2017/, w kolumnie - Łączne nakłady finansowe, w kolumnie - Limit 2016, w kolumnie - Limit zobowiązań zmniejsza się o kwotę 40.000zł.
Poinformował dalej, że przyjęcie wniosku skutkuje również wprowadzeniem stosownych zmian w uchwale budżetowej na 2016 rok polegających na:

1) W załączniku Nr 2 - Wydatki budżetu gminy na 2016 rok 

na str.15 i 17

- w dziale 750 - Administracja publiczna, w rozdz. 75075 - Promocja jednostek samorządu terytorialnego i w § 4300 - Zakup usług pozostałych w kol .5, 6, 7 i 9 zmniejsza się o kwotę 40.000zł,

na str.19 i 20

- w dziale 801 - Oświata i wychowanie, w rozdziale 80101 - Szkoły podstawowe w § 4240 - Zakup środków dydaktycznych i książek w kol .5, 6, 7 i 9 zwiększa się o kwotę 40.000zł, 
2) W załączniku Nr 3 - Limity wydatków na wieloletnie przedsięwzięcia planowane do poniesienia w 2016 roku str.35 w części wydatki bieżące w lp.1, dział 750, rozdział 75075, nazwa przedsięwzięcia - Przystań Bliżyn 2010-2012 - kampania promocyjna - utrzymanie ciągłości projektu /2013-2017/, w kol.5, 6 i 7 zmniejsza się o kwotę 40.000zł, co spowoduje zmianę podliczeń ogółem,

W uzasadnieniu do projektu budżetu gminy na rok 2016 w wydatkach bieżących:

- na stronie 5 i 6 w punkcie 7 w dziale 750, w rozdziale 75075 oraz w podpunkcie 5 zmniejsza się wymienione kwoty wydatków o 40.000zł, 

- na str. 7 w punkcie 12 w dziale 801 oraz w rozdziale 80101 – szkoły podstawowe wymienione kwoty wydatków zwiększa się o 40.000zł
Za zmniejszeniem środków zabezpieczonych na promocję gminy na utrzymanie ciągłości projektu „Przystań Bliżyn” o kwotę 40tys.zł z przeznaczeniem jej na zakup komputerów do szkół wraz z odczytanymi zmianami radni opowiedzieli się wynikiem głosowania: 4 głosy za, 11 przeciwko.
Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek nie został przyjęty 
przez Radę.

Radni podjęli Uchwałę Nr X/81/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2032 wynikiem głosowania: 12 głosów za, 
3 wstrzymujące się.
Ad. 8
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bliżyn na 2016 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach odczytała Alina Wójcik – Skarbnik Gminy. Omówiła także zmiany zawarte w piśmie Wójta znak: FNB.3020.6.2015 z dnia 10 grudnia 2015r. 

Następnie Przewodniczący Komisji odczytali opinie o projekcie uchwały budżetowej na 2016rok /opinie komisji w załączeniu/.
Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek Komisji ds. Infrastruktury Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska nie został przyjęty przez Radę. 

Wójt stwierdził, że budżet na rok 2016 jest na miarę aktualnej sytuacji a stan obecny i stosunkowo mała ilość inwestycji zaplanowanych w roku 2016 jest konsekwencją olbrzymiego wysiłku inwestycyjnego w poprzednich latach 
o czym świadczy budowa kanalizacji, zalewu, orlików, boisk wielofunkcyjnych, miejsc integracji. Udało się naprawdę wiele zrealizować ale dzięki unijnemu wsparciu. Kolejne sołectwa: Kopcie, Drożdżów, Bugaj, Odrowążek czekają na miejsca integracji i oby pojawiła się możliwość dofinansowania zadań. Gmina także przekazała szkołę w Sorbinie do prowadzenia przez stowarzyszenie dzięki czemu środki przeznaczane na tą szkołę zmniejszyły się z 900tys. na 350tys.zł. Jednakże pojawiło się przedszkole, które po skorzystaniu z dofinansowania kosztuje 600-700tys.zł. Wójt podkreślił, że szkoła w Odrowążku nie pozostanie bez komputerów. Apelował aby nie zabierać środków z innych zadań jak proponował radny wstępnie z projektowania odnowy centrum wsi Mroczków. Wójt podziękował radnym oraz skarbnikowi gminy i pracownikom urzędu za wysiłek włożony w opracowanie projektu budżetu, który jest budżetem oszczędnościowym do czasu napływu nowych środków unijnych.
Dyskusja
Tadeusz Łyjak uważa, że opracowanie projektu budżetu na 2016 rok nie było łatwe. Należy jednak zaznaczyć, że gmina Bliżyn naprawdę się rozwija. Dzięki dobrej współpracy Rady i Wójta udało się wiele zrealizować. Inne gminy zazdroszczą nam takiego wójta i gospodarza. Priorytetem na dalsze lata jest budowa kanalizacji w Gilowie, Gostkowie, Ubyszowie. Podziękował Wójtowi, Skarbnikowi, sołtysom za dobrą współpracę, dzięki której sesje odbywają się 
w bezkonfliktowej atmosferze.
Monika Gruszczyńska wyraziła szacunek dla wójta. Uważa, że jest dobrym włodarzem, bardzo skutecznym w pozyskiwaniu środków unijnych niemniej jednak jako radna może mieć odmienne zdanie w konkretnej sprawie.

Aleksandra Milanowska apelowała w imieniu sołectw o utrzymanie funduszu sołeckiego i nie rezygnowanie z tych środków bo dzięki nim sołectwa załatwiają najpilniejsze sprawy. 

Jarosław Bednarz nawiązał do wcześniejszych lat, kiedy dochodziło do zmian w budżecie. Gmina wtedy nie była zadłużona. Budżety były mniejsze ale zamykały się nadwyżką natomiast obecnie gmina Bliżyn jest trzecia gminą 
w województwie najbardziej zadłużoną. Chwała wójtowi za pozyskiwanie funduszy unijnych ale należy również kierować się względami finansowymi bo prognoza finansowa sięga roku 2032.
Tomasz Durlik uważa, że rację mają i ci, którzy chcą przeznaczyć środki na komputery jak również i ci, którzy organizują imprezę naprawdę na wysokim poziomie. Jako nauczyciel pracujący w szkole boleje nad tym jak wygląda szkoła ale zależy mu również na promocji gminy. Dlatego apelował do wójta by wygospodarował w trakcie roku środki na zakup komputerów ale nie kosztem rezygnacji z jednej, tak promującej gminę Bliżyn imprezy.

Jarosław Bednarz odniósł się do wypowiedzi wójta dotyczącej propozycji zabrania środków z Mroczkowa. Radny zaznaczył, że była tylko dyskusja, 
w której radny podkreślił, że są miejscowości w których jest remiza, szkoła, czy kościół i tam jeszcze się inwestuje a są miejscowości w których nie ma nawet miejsca na spotkania czy zebrania mieszkańców. Na pewno jego intencją nie było zabieranie jednym i dawanie drugim tylko rozsądne i mądre decyzje 
o wyborze zadań i pozyskiwaniu na nie funduszy unijnych.
Wójt uważa, że radny z problemem i propozycją powinien zwrócić się do niego a na pewno bez kłótni temat zostałby rozwiązany.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania zmian wniesionych do projektu uchwały przez Wójta Gminy w piśmie znak: FNB.3020.6.2015 z dnia 10 grudnia 2015r.:

W projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bliżyn na 2016 rok nadaje się nowe brzmienie § 11 i § 12 o treści:

„§ 11. Ustala się limity do zaciągania zobowiązań  z tytułu kredytów i emisji papierów wartościowych (obligacji komunalnych), których zbywalność jest ograniczona(tzn. nie istnieje dla nich płynny rynek wtórny)w celu:

1. sfinansowania przejściowego deficytu budżetu w kwocie 1.000.000 zł 
     w tym: 

     1.1 kredyty 






       1.000.000 zł,

   2. spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań w kwocie

 800.000 zł
    w tym:

  2.1. emisja papierów wartościowych, w tym obligacje komunalne, dla których
           zbywalność jest ograniczona /nie istnieje dla nich płynny rynek wtórny/
           w kwocie 800.000 zł.
§ 12. Upoważnia się Wójta do zaciągania zobowiązań do kwot wynikających 
z limitów, o których mowa w § 11 niniejszej uchwały.”

Za nadaniem nowego brzmienia § 11 i 12 o treści odczytanej przez Przewodniczącego Rady radni opowiedzieli się jednogłośnie /15 głosów za/.
Radni podjęli Uchwałę Nr X/82/2015 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bliżyn na 2016 rok łącznie z przyjętymi zmianami zgłoszonymi przez wójta wynikiem głosowania: 14 głosów za, 1 wstrzymujący się.
Ad. 9
Informacje, komunikaty i oświadczenia:

Przewodniczący Rady zaprosił radnych w imieniu OSP Bliżyn na spotkanie opłatkowe, które odbędzie się w dniu 19 grudnia godz.18-ta w OSP Bliżyn.

Złożył również wszystkim najlepsze życzenia świąteczne zapraszając jednocześnie do pozostania na sali obrad i podzielenia się opłatkiem.
Ad. 10

Obrady sesji trwały od godz.915 do godz.1335.

Dziesiątą sesję Rady Gminy Bliżyn zamknął Tadeusz Łyjak – Przewodniczący Rady dziękując wszystkim za udział.

Protokólant
Anna Kowalik
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